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１．調査の概要
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調査目的と概要

【調査の目的】

横浜市民における、市政情報の入手手段や広報課の作成している広報媒体の利用頻度、およ
び市の広報への要望・意見についてアンケート調査を実施し、結果を分析し今後の市の広報業務
や広報媒体の改善に向けた資料とすること。

【調査概要】

１） 調査方法

・ アンケート方式による定量調査

・ 郵送によりアンケート票を配布･回収

２） 調査の対象

・ 横浜市内に居住する20歳以上の男女

３） 標本抽出方法と標本数

・ 住民基本台帳からの無作為抽出

・ 配布標本数 5,000票 （内外国人150票）

・ 有効回答標本数 2,098票（内外国人19票）- 有効回答標本回収率 42％

４） 実施期間

・ H29年8月17日～9月4日

５） 対象媒体

・ 広報紙 「広報よこはま」

・ 生活情報誌 「暮らしのガイド」

・ 市ウェブサイト

・ 市ツイッター

・ 市メールマガジン

・ 横浜市広報テレビ番組・ラジオ番組 （※）

・ 季刊誌 「横濱」

・ 広報よこはま拾い読み

・ 横浜トピックス

※「ハマナビ」、「ホッと横浜」、「ようこそ横浜」、「ヨコハマ マイ チョイス！」、

「横濱流儀 ～ハマスタイル～」の各番組

６） 調査実施主体

・ 横浜市市民局広報相談サービス部広報課（外部委託により実施）

【表記について】

本報告書では、アンケート回答の集計結果（割合％）を小数点以下第一位の四捨五入により整数値とし
て表記しているが、グラフ作成に使用している集計結果は小数点以下を持ったデータとして処理をしてい
る。このため、同じ整数値であってもグラフ面積や長さが異なっていたり、合算値が100とならない箇所が
ある。

男女、年齢、居住区を表すグラフにおいて、無回答のものは含めていない（P4～6を除く）。
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青葉区

8
旭区

7

泉区

5

磯子区

4

神奈川区

7

金沢区

6

港南区

6
港北区

9

栄区

4

瀬谷区

3

都筑区

6

鶴見区

7

戸塚区

8

中区

4

西区

2

保土ケ谷区

5

緑区

4

南区

5

無回答

0

(%)◆ F1 あなたのお住まいの区はどこですか。

【1．居住区】

回答者の属性

(n=2098)
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【2．性別】

回答者の属性

男性

38

女性

61

無回答

1

(%)◆ F2 あなたの性別をお答えください。

(n=2098)
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【3．年齢】

回答者の属性

20～29歳

7

30～39歳

11

40～49歳

19

50～59歳

17

60～69歳

19

70歳以上

26

無回答

0

(%)◆ F3 あなたの年齢をお答えください。

(n=2098)
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【4．職業】

回答者の属性

(n=2098)

自営業・家族従業

6

市内勤務（常勤）

14

市外勤務（常勤）

16

市内勤務（パート・

アルバイトなど）

13市外勤務（パート・

アルバイトなど）
3

学生

2

家事従事者

17

無職

26

その他

3

無回答

1

(%)◆ F4 あなたの職業等をお答えください。
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【5．市内居住歴】

回答者の属性

３年未満

4
３～５年未満

2 ５～10年未満

8

10～20年未満

14

20年以上

71

無回答

0

(%)◆ F5 横浜に住んで何年になりますか。

(n=2098)
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【6．居住形態】

回答者の属性

一戸建て

51

マンション・共同住

宅・アパート

46

社宅・寮

1

その他

1 無回答

1

(%)◆ F6 居住形態をお答えください。

(n=2098)
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【7．世帯の人数】

回答者の属性

１人

12

２人

34

３人

26

４人

20

５人以上

8

無回答

0

(%)◆ F7 ご一緒に住んでいる世帯の人数（あなたを含む）をお答えください。

(n=2098)
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２．調 査 結 果
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70

45

33

22

21

20

16

15

15

5

3

3

2

2

1

1

1

0

0

2

8

3

73

46

29

20

25

20

18

17

4

2

2

2

3

1

1

1

0

2

8

1

72

49

28

25

24

21

17

18

5

3

2

2

2

1

1

1

0

2

9

2

広報紙（広報よこはま）

回覧板

電車やバスなどの車内広告

一般の新聞・テレビ・ラ ジオ・ウェブサイト

暮らしのガイ ド

ポスター、掲示板

市や区のウェ ブサイト（ホームページ）

電車やバス車内の電光掲示※

市が発行しているその他の印刷物

広報テレビ番組「ハマナビ」

季刊誌「横濱」

一般のソーシャルメディア

広報ラ ジオ番組「ヨコハマ マイ チョイス！」

広報ラ ジオ番組「ようこそ横浜」

市や区のツイ ッター

市や区のメールマガジン

広報ラ ジオ番組「ホッと横浜」

広報ラ ジオ番組「横濱流儀～ハマスタイ ル～」

広報ラ ジオ番組
「パブリック・サービス・アナウンスメント」※

その他

特に情報を得ていない

無回答

29年度 (n=2098) 27年度 (n=2212) 25年度 (n=2319)

(%)【問１】普段、市や区の情報（事業や行事、お知らせなど）をどのようなものから得ていま

すか。【複数回答】

※                                          

           

【全体・経年比較】
• 市政情報の入手方法として、「広報紙（広報よこはま）」が70％、「回覧板」が

45％と高く、25年度、27年度から引き続き主な入手方法となっている。
• 「電車やバスなどの車内広告」は、27年度から4ポイント増加。
• 「広報紙（広報よこはま）」と「暮らしのガイド」は、27年度から3ポイント以上低下。

（１）市政情報の入手方法について
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【性別】
• 「広報紙（広報よこはま）」と「回覧板」で、女性の方が5ポイント以上高い。

（１）市政情報の入手方法について

70

45

33

22

21

20

16

15

15

5

3

3

2

2

1

1

1

0

0

2

8

3

62

39

31

24

21

18

18

15

14

5

4

3

3

3

1

1

1

0

0

2

11

4

76

48

35

21

21

22

15

15

16

6

3

3

2

1

1

1

1

0

0

2

6

3

広報紙（広報よこはま）

回覧板

電車やバスなどの車内広告

一般の新聞・テレビ・ラ ジオ・ウェブサイト

暮らしのガイ ド

ポスター、掲示板

市や区のウェ ブサイト（ホームページ）

電車やバス車内の電光掲示

市が発行しているその他の印刷物

広報テレビ番組「ハマナビ」

季刊誌「横濱」

一般のソーシャルメディア

広報ラ ジオ番組「ヨコハマ マイ チョイス！」

広報ラ ジオ番組「ようこそ横浜」

市や区のツイ ッター

市や区のメールマガジン

広報ラ ジオ番組「ホッと横浜」

広報ラ ジオ番組「横濱流儀～ハマスタイ ル～」

広報ラ ジオ番組「パブリック・サービス・アナウンスメント」

その他

特に情報を得ていない

無回答

全体 (n=2098) 男性 (n=796) 女性 (n=1286)

(%)【問１】普段、市や区の情報（事業や行事、お知らせなど）をどのようなものから得ていま

すか。【複数回答】
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【年齢別】
• 年齢層により、市政情報の入手方法が異なる。
• 20歳代では「電車やバスなどの車内広告」が高いが、「特に情報を得ていない」割合も高い。
• 30歳代と40歳代は、「市や区のウェブサイト（ホームページ）」の割合が全体よりも高い。
• 高年齢層になるほど、「広報紙（広報よこはま）」、「回覧板」、「暮らしのガイド」の利用率が

高くなる傾向が見られる。

（１）市政情報の入手方法について

(%)【問１】普段、市や区の情報（事業や行事、お知らせなど）をどのようなものから得ていま

すか。【複数回答】

70
45

33
22
21
20
16
15
15

5
3
3
2
2
1
1
1
0
0
2
8
3

広報紙（広報よこはま）

回覧板

電車やバスなどの車内広告

一般の新聞・テレビ・ラジオ・ウェブサイト

暮らしのガイ ド

ポスター、掲示板

市や区のウェブサイト（ホームページ）

電車やバス車内の電光掲示

市が発行しているその他の印刷物

広報テレビ番組「ハマナビ」

季刊誌「横濱」

一般のソーシャルメディア

広報ラ ジオ番組「ヨコハマ マイ チョイス！」

広報ラ ジオ番組「ようこそ横浜」

市や区のツイッター

市や区のメールマガジン

広報ラ ジオ番組「ホッと横浜」

広報ラ ジオ番組「横濱流儀～ハマスタイル～」

広報ラ ジオ番組「パブリック・サービス・アナウンスメント」

その他

特に情報を得ていない

無回答

全体 (n=2098) 20～29歳 (n=153) 30～39歳 (n=239) 40～49歳 (n=400)

50～59歳 (n=360) 60～69歳 (n=395) 70歳以上 (n=543)

27
18

43
22

7
20
14
24

7
1
1
12

2
1
2
1
0
1
0
0

30
2

53
33
38

15
9
23
27

15
14

3
1
7
2
1
1
1
0
0
0
3
15

0

67
37
36

16
15
22
26

14
11
4
2
4
3
1
2
1
0
0
0
3
8
2

71
42
37

21
25
19
19
14
13

4
3
4
3
2
1
1
0
0
0
2
6
3

広報紙（広報よこはま）

回覧板

電車やバスなどの車内広告

一般の新聞・テレビ・ラジオ・ウェブサイト

暮らしのガイ ド

ポスター、掲示板

市や区のウェブサイト（ホームページ）

電車やバス車内の電光掲示

市が発行しているその他の印刷物

広報テレビ番組「ハマナビ」

季刊誌「横濱」

一般のソーシャルメディア

広報ラ ジオ番組「ヨコハマ マイ チョイス！」

広報ラ ジオ番組「ようこそ横浜」

市や区のツイッター

市や区のメールマガジン

広報ラ ジオ番組「ホッと横浜」

広報ラ ジオ番組「横濱流儀～ハマスタイル～」

広報ラ ジオ番組「パブリック・サービス・アナウンスメント」

その他

特に情報を得ていない

無回答

82
53

25
24
27
19
12
13
15
6
5
0
3
3
1
1
1
0
0
2
4
5

83
58

31
29
27
20

5
15
22

9
5
0
1
3
0
1
2
0
0
2
3
6
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【職業別】
• 学生以外は、「広報紙（広報よこはま）」が最も利用されている情報源となっているが、

職業により利用率に差が見られる。家事従事者と無職は利用率が全体よりも10ポ
イント以上高いのに対し、市内勤務（常勤）と市外勤務（常勤）は10ポイント以上低い。

• 学生は、「電車やバスなどの車内広告」、「電車やバス車内の電光掲示」、「一般の
ソーシャルメディア」の利用が全体に対し10ポイント以上高い。

（１）市政情報の入手方法について

(%)【問１】普段、市や区の情報（事業や行事、お知らせなど）をどのようなものから得ていま

すか。【複数回答】

70
45
33
22
21
20
16
15
15
5
3
3
2
2
1
1
1
0
0
2
8
3

広報紙（広報よこはま）

回覧板

電車やバスなどの車内広告

一般の新聞・テレビ・ラジオ・ウェブサイト

暮らしのガイ ド

ポスター、掲示板

市や区のウェブサイト（ホームページ）

電車やバス車内の電光掲示

市が発行しているその他の印刷物

広報テレビ番組「ハマナビ」

季刊誌「横濱」

一般のソーシャルメディア

広報ラ ジオ番組「ヨコハマ マイ チョイス！」

広報ラ ジオ番組「ようこそ横浜」

市や区のツイッター

市や区のメールマガジン

広報ラ ジオ番組「ホッと横浜」

広報ラ ジオ番組「横濱流儀～ハマスタイル～」

広報ラ ジオ番組「パブリック・サービス・アナウンスメント」

その他

特に情報を得ていない

無回答

全体 (n=2098)

73
42

25
17
19
21
17
8
6
6
6
3
4
2
1
0
1
1
1
4
7
3

52
30
36

20
17
17
21
17
10
4
2
5
5
2
2
1
0
0
0
1
14
3

53
30
43

17
13
19
22
18
9
4
1
6
1
1
1
1
0
0
0
3
12
1

78
47
36

19
21
23
14
15
14
4
3
3
3
2
1
1
1
0
0
1
6
3

自営業・家族従業

(n=126)

市内勤務（常勤）

(n=289)

市外勤務（常勤）

(n=334)

市内勤務（パート

等） (n=278)

73
47

36
14
14
31

10
12
10
2
2
5
0
0
3
0
0
0
0
0
10
3

広報紙（広報よこはま）

回覧板

電車やバスなどの車内広告

一般の新聞・テレビ・ラジオ・ウェブサイト

暮らしのガイ ド

ポスター、掲示板

市や区のウェブサイト（ホームページ）

電車やバス車内の電光掲示

市が発行しているその他の印刷物

広報テレビ番組「ハマナビ」

季刊誌「横濱」

一般のソーシャルメディア

広報ラ ジオ番組「ヨコハマ マイ チョイス！」

広報ラ ジオ番組「ようこそ横浜」

市や区のツイッター

市や区のメールマガジン

広報ラ ジオ番組「ホッと横浜」

広報ラ ジオ番組「横濱流儀～ハマスタイル～」

広報ラ ジオ番組「パブリック・サービス・アナウンスメント」

その他

特に情報を得ていない

無回答

市外勤務（パート

等） (n=59)

20
26
46

24
4
15
20
30

7
2
4
20

2
0
4
4
0
0
0
0

39
0

85
57

28
22
24
24
16
13
18
8
3
2
2
2
1
0
1
0
0
3
3
2

81
52

27
29
27
19
10
13
23

7
4
0
1
3
0
1
1
0
0
2
4
6

69
60

43
33
31
22

10
21
21

2
7
0
0
0
0
0
2
0
0
3
7
5

学生 (n=46)
家事従事者

(n=348)
無職 (n=535) その他 (n=58)
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【居住地域別】
• 全ての区で、「広報紙（広報よこはま）」が市政情報の主な入手方法であるが、地区によっ

て利用率に差が見られる。利用率が最も高い栄区と最も低い神奈川区では20ポイント以
上の差がある。

• 泉区、金沢区、栄区、南区では、「回覧板」の利用率が全体よりも10ポイント以上高い。
• 栄区では、「一般の新聞・テレビ・ラジオ・ウェブサイト」の割合が39％と全体に対し17ポイ

ント高い。

（１）市政情報の入手方法について

n=

広

報

紙

（
広

報

よ

こ

は

ま

）

回

覧

板

電

車

や

バ

ス

な

ど

の

車

内

広

告

一

般

の

新

聞

・

テ

レ

ビ

・

ラ

ジ

オ

・

ウ

ェ
ブ

サ

イ

ト

暮

ら

し

の

ガ

イ

ド

ポ

ス

タ
ー

、
掲

示

板

市

や

区

の

ウ

ェ
ブ

サ

イ

ト

（
ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

）

電

車

や

バ

ス

車

内

の

電

光

掲

示

市

が

発

行

し

て

い

る

そ

の

他

の

印

刷

物

広

報

テ

レ

ビ

番

組

「
ハ

マ

ナ

ビ

」

季

刊

誌

「
横

濱

」

一

般

の

ソ
ー

シ

ャ
ル

メ

デ

ィ
ア

広

報

ラ

ジ

オ

番

組

「
ヨ

コ

ハ

マ

 

マ

イ

 

チ

ョ
イ

ス

！

」

広

報

ラ

ジ

オ

番

組

「
よ

う

こ

そ

横

浜

」

市

や

区

の

ツ

イ

ッ
タ
ー

市

や

区

の

メ
ー

ル

マ

ガ

ジ

ン

広

報

ラ

ジ

オ

番

組

「
ホ

ッ
と

横

浜

」

広

報

ラ

ジ

オ

番

組

「
横

濱

流

儀
～

ハ

マ

ス

タ

イ

ル
～

」

広

報

ラ

ジ

オ

番

組

「
パ

ブ

リ

ッ

ク

・

サ

ー

ビ

ス

・

ア

ナ

ウ

ン

ス

メ

ン

ト

」

そ

の

他

特

に

情

報

を

得

て

い

な

い

無

回

答

全体 (2098) 70 45 33 22 21 20 16 15 15 5 3 3 2 2 1 1 1 0 0 2 8 3

青葉区 (164) 68 44 32 23 24 14 21 9 10 4 1 3 2 1 1 0 1 0 0 2 13 2

旭区 (137) 65 42 30 22 20 23 13 12 18 5 1 1 3 2 1 3 1 0 0 1 9 7

泉区 (104) 77 55 40 22 24 22 18 17 12 5 4 5 5 0 2 0 0 0 0 0 6 3

磯子区 (93) 76 40 29 12 23 22 19 11 19 9 9 3 2 1 2 0 0 1 0 2 6 3

神奈川区 (145) 57 40 35 14 16 25 14 20 15 6 4 1 1 4 1 1 1 1 0 1 12 3

金沢区 (135) 79 56 25 22 27 21 9 10 16 5 4 1 1 1 1 0 0 0 0 3 5 4

港南区 (127) 72 41 43 28 26 19 15 19 20 5 7 5 3 6 2 0 2 1 0 4 5 6

港北区 (191) 71 43 36 19 19 18 20 17 13 6 1 5 1 2 1 2 1 0 0 2 8 2

栄区 (77) 81 66 29 39 25 14 13 19 18 5 4 3 4 3 1 1 0 0 0 4 3 4

瀬谷区 (64) 75 47 30 28 25 28 6 9 20 6 6 5 2 3 0 0 0 0 0 5 8 2

都筑区 (131) 66 42 35 20 15 11 20 22 12 1 2 2 1 1 1 0 1 0 0 0 8 2

鶴見区 (138) 67 36 26 21 18 17 15 9 7 4 6 3 2 1 1 0 2 0 0 3 12 4

戸塚区 (161) 73 44 30 19 20 19 19 16 18 6 3 2 2 2 1 1 1 0 0 2 4 3

中区 (76) 70 30 41 25 20 28 20 16 13 4 1 3 3 4 1 1 1 1 3 3 7 1

西区 (49) 69 35 31 16 18 20 10 8 10 8 0 4 2 2 2 0 0 0 0 2 12 4

保土ケ谷区 (98) 68 39 35 28 19 24 11 10 13 6 2 3 3 0 1 3 0 0 0 0 8 4

緑区 (92) 68 50 33 25 16 32 13 21 16 3 3 2 2 0 0 1 0 0 0 1 11 3

南区 (106) 72 57 42 20 22 22 17 23 22 13 3 7 3 3 0 1 1 1 0 1 5 4

※各区上位3項目は濃い灰色、上位4位・5位は薄い灰色でハイライト

(%)【問１】普段、市や区の情報（事業や行事、お知らせなど）をどのようなものから得ていま

すか。【複数回答】
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【全体・経年比較】
• 「広報よこはま」を「毎月読む」人の割合が、27年度より4ポイント低下している。

（２） 「広報よこはま」を読む頻度

27

31

27

17

17

18

25

25

27

12

11

12

16

14

12

3

1

4

0% 25% 50% 75% 100%

29年度 (n=2098)

27年度 (n=2212)

25年度 (n=2319)

経
年

比
較

毎月読む ほとんど毎月読む たまに読む ほとんど読まない 読まない 無回答

【問２】「広報よこはま」を読んでいますか。
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【性別】
• 男性に比べ、女性の「広報よこはま」を読む割合が高い。「毎月読む」と「ほとんど

毎月読む」の合計は男性37％に対して女性が49％と12ポイント高い。

（２） 「広報よこはま」を読む頻度

27

23

30

17

14

19

25

24

25

12

15

11

16

21

12

3

3

3

0% 25% 50% 75% 100%

全体 (n=2098)

男性 (n=796)

女性 (n=1286)

性
別

毎月読む ほとんど毎月読む たまに読む ほとんど読まない 読まない 無回答

【問２】「広報よこはま」を読んでいますか。
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【年齢別】
• 「広報よこはま」を「毎月読む」人の割合は、高年齢層になるほど高い。20歳代で

は、「読まない」割合が65％を占める。

（２） 「広報よこはま」を読む頻度

27

7

18

20

22

32

42

17

5

13

15

14

22

22

25

10

22

30

31

27

21

12

12

20

16

18

9

6

16

65

26

17

13

6

5

3

2

1

2

2

3

4

0% 25% 50% 75% 100%

全体 (n=2098)

20～29歳 (n=153)

30～39歳 (n=239)

40～49歳 (n=400)

50～59歳 (n=360)

60～69歳 (n=395)

70歳以上 (n=543)

年
齢

別

毎月読む ほとんど毎月読む たまに読む ほとんど読まない 読まない 無回答

【問２】「広報よこはま」を読んでいますか。
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27

21

13

11

31

20

4

38

39

28

17

19

12

13

17

14

7

21

21

22

25

25

26

27

29

37

2

25

22

17

12

19

16

20

12

15

9

7

8

12

16

11

29

29

9

12

76

6

7

17

3

5

3

1

2

2

2

2

4

3

0% 25% 50% 75% 100%

全体 (n=2098)

自営業・家族従業 (n=126)

市内勤務（常勤） (n=289)

市外勤務（常勤） (n=334)

市内勤務（パート等） (n=278)

市外勤務（パート等） (n=59)

学生 (n=46)

家事従事者 (n=348)

無職 (n=535)

その他 (n=58)

職
業

別

毎月読む ほとんど毎月読む たまに読む ほとんど読まない 読まない 無回答

【問２】「広報よこはま」を読んでいますか。

【職業別】
• 家事従事者と無職で、「広報よこはま」を「毎月読む」人の割合が全体と比較し10

ポイント以上高い。
• 一方、市内勤務（常勤）、市外勤務（常勤）、学生で、「読まない」人の割合が全体

と比較し10ポイント以上高い。

（２） 「広報よこはま」を読む頻度
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【居住地域別】
• 「広報よこはま」を「毎月読む」人の割合が高い地区は、瀬谷区、金沢区、中区、港

南区、栄区で全体と比較し5ポイント以上高い。反対に、神奈川区、鶴見区、南区、
都筑区は全体と比較し5ポイント以上低い。

（２） 「広報よこはま」を読む頻度

27

25

28

31

25

19

38

32

26

32

42

22

19

27

34

29

27

25

22

17

14

15

19

22

13

16

17

21

26

19

12

22

18

16

20

16

12

14

25

23

24

23

27

28

26

24

23

25

17

29

26

24

18

27

23

26

36

12

13

13

14

14

14

8

13

13

5

8

17

10

18

12

6

9

14

11

16

21

12

11

12

23

8

13

16

9

11

18

20

11

17

18

19

22

15

3

3

7

2

1

3

4

2

2

3

3

2

3

2

3

0

5

1

2

0% 25% 50% 75% 100%

全体 (n=2098)

青葉区 (n=164)

旭区 (n=137)

泉区 (n=104)

磯子区 (n=93)

神奈川区 (n=145)

金沢区 (n=135)

港南区 (n=127)

港北区 (n=191)

栄区 (n=77)

瀬谷区 (n=64)

都筑区 (n=131)

鶴見区 (n=138)

戸塚区 (n=161)

中区 (n=76)

西区 (n=49)

保土ケ谷区 (n=98)

緑区 (n=92)

南区 (n=106)

居
住

地
域

別

毎月読む ほとんど毎月読む たまに読む ほとんど読まない 読まない 無回答

【問２】「広報よこはま」を読んでいますか。
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【市内居住歴別】
• 市内居住歴で、「広報よこはま」を読む頻度に差が見られる。居住歴「20年以上」

は、「毎月読む」人の割合が30％と高いのに対し、「3年未満」が12％、「5～10年
未満」が15％と低い。

（２） 「広報よこはま」を読む頻度

27

12

23

15

24

30

17

8

10

14

16

18

25

24

27

25

25

25

12

14

19

22

16

10

16

41

21

21

17

13

3

1

0

4

2

3

0% 25% 50% 75% 100%

全体 (n=2098)

３年未満 (n=85)

３～５年未満 (n=48)

５～10年未満 (n=163)

10～20年未満 (n=292)

20年以上 (n=1500)

市
内

居
住

歴
別

毎月読む ほとんど毎月読む たまに読む ほとんど読まない 読まない 無回答

【問２】「広報よこはま」を読んでいますか。
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【全体・経年比較】
• 「広報よこはま」の主に読まれている部分は、「市・区の催し・講座、各施設のお知

らせ」が40％と最も高いが、「特に決めていない」人も38％を占める。
• 「広報よこはま」の主に読まれている部分は、27年度から大きな変化は見られない。

（２） 「広報よこはま」：主に読まれる部分

19

21

19

40

41

43

38

38

37

3

1

2

0% 25% 50% 75% 100%

29年度 (n=1452)

27年度 (n=1630)

25年度 (n=1676)

経
年

比
較

市・区の特集や企画などの記事（市・区の主な事業や計画など）

市・区の催し・講座、各施設のお知らせ

特に決めていない

無回答

【問３】「広報よこはま」のどの部分を主に読みますか。

                  /      /      
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【性別】
• 性別で、「広報よこはま」の主に読まれている部分に差が見られる。
• 男性は、「市・区の催し・講座、各施設のお知らせ」（29％）と「市・区の特集や企画

などの記事（市・区の主な事業や計画など）」（27％）がほぼ同等であるが、女性は、
「市・区の催し・講座、各施設のお知らせ」が46％を占め圧倒的に高い。

（２） 「広報よこはま」：主に読まれる部分

19

27

14

40

29

46

38

40

36

3

3

3

0% 25% 50% 75% 100%

全体 (n=1452)

男性 (n=490)

女性 (n=951)

性
別

市・区の特集や企画などの記事（市・区の主な事業や計画など）

市・区の催し・講座、各施設のお知らせ

特に決めていない

無回答

【問３】「広報よこはま」のどの部分を主に読みますか。

                  /      /      
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19

12

14

17

17

17

23

40

42

44

39

38

45

38

38

45

41

42

42

35

33

3

0

1

3

2

3

6

0% 25% 50% 75% 100%

全体 (n=1452)

20～29歳 (n=33)

30～39歳 (n=126)

40～49歳 (n=260)

50～59歳 (n=242)

60～69歳 (n=320)

70歳以上 (n=464)

年
齢

別

市・区の特集や企画などの記事（市・区の主な事業や計画など）

市・区の催し・講座、各施設のお知らせ

特に決めていない

無回答

【問３】「広報よこはま」のどの部分を主に読みますか。

                  /      /      

【年齢別】
• 年齢層に関係なく、「市・区の催し・講座、各施設のお知らせ」を主に読んでいる人

が多い。
• 年齢層が高くなるにつれ、「市・区の特集や企画などの記事（市・区の主な事業や

計画など）」を主に読む割合が高くなる。
• 20歳代から50歳代の約4割は、主に読む部分を特に決めていない。

（２） 「広報よこはま」：主に読まれる部分
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【全体・経年比較】
• 29年度の「広報よこはま」を読んで感じることは、「必要な情報が載っている」が

46％と最も高く、次いで「記事が分かりやすい」が37％と高い。
• 27年度と比較すると、大きな変化は見られない。

（２） 「広報よこはま」：読んで感じること

46

37

5

3

3

27

3

47

35

6

3

3

28

3

必要な情報が載っている

記事が分かりやすい

写真が良い

保存しやすい

その他

特になし

無回答

29年度 (n=1452) 27年度 (n=1630)

(%)【問４】「広報よこはま」を読んで、どのように感じますか。【複数回答】

                  /      /      
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【性別】
• 男性は、「特になし」が32％と女性よりも8ポイント高い。

（２） 「広報よこはま」：読んで感じること

46

37

5

3

3

27

3

44

35

6

2

4

32

2

47

38

5

3

3

24

3

必要な情報が載っている

記事が分かりやすい

写真が良い

保存しやすい

その他

特になし

無回答

全体 (n=1452) 男性 (n=490) 女性 (n=951)

(%)【問４】「広報よこはま」を読んで、どのように感じますか。【複数回答】

                  /      /      
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【年齢別】
• 70歳以上で、「記事が分かりやすい」と「必要な情報が載っている」が全体よりも8

ポイント以上高い。
• 20歳代は、「写真が良い」が全体よりも13ポイント高い。

（２） 「広報よこはま」：読んで感じること

                  /      /      

(%)【問４】「広報よこはま」を読んで、どのように感じますか。【複数回答】

46

37

5

3

3

27

3

必要な情報が載っている

記事が分かりやすい

写真が良い

保存しやすい

その他

特になし

無回答

全体 (n=1452) 20～29歳 (n=33) 30～39歳 (n=126) 40～49歳 (n=260)

50～59歳 (n=242) 60～69歳 (n=320) 70歳以上 (n=464)

39

39

18

6

0

30

6

35

29

1

1

4

37

1

42

34

2

2

2

30

4

40

29

4

3

4

34

2

必要な情報が載っている

記事が分かりやすい

写真が良い

保存しやすい

その他

特になし

無回答

47

36

5

3

3

30

2

55

45

7

4

4

16

3
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【全体】
• 「広報よこはま」で知りたい内容は、「イベント・観光」が59％と最も多く、「健康・福

祉・介護」が57％、「防災・防犯」が52％と続く。

（２） 「広報よこはま」：知りたい内容

59

57

52

44

39

38

22

19

18

17

8

2

2

イベント・観光

健康・福祉・介護

防災・防犯

市政全般

地域活動

文化芸術・スポーツ

まちづくり

子育て・青少年

緑・環境・エコ

教育

産業・経済

その他

無回答

全体 (n=1452)

(%)【問５】「広報よこはま」で、どのようなことを知りたいですか。【複数回答】

                  /      /      
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【性別】
• 性別で、「広報よこはま」の知りたい内容に違いが見られる。
• 女性は、「イベント・観光」、「健康・福祉・介護」、「防災・防犯」、「子育て・青少年」、

「緑・環境・エコ」、「教育」の項目で、男性を5ポイント以上上回る。
• 男性は、「市政全般」と「まちづくり」で女性を5ポイント以上上回る。

（２） 「広報よこはま」：知りたい内容

59

57

52

44

39

38

22

19

18

17

8

2

2

53

48

49

52

41

36

28

12

15

12

10

3

2

63

62

54

40

38

39

19

23

20

19

7

1

1

イベント・観光

健康・福祉・介護

防災・防犯

市政全般

地域活動

文化芸術・スポーツ

まちづくり

子育て・青少年

緑・環境・エコ

教育

産業・経済

その他

無回答

全体 (n=1452) 男性 (n=490) 女性 (n=951)

(%)【問５】「広報よこはま」で、どのようなことを知りたいですか。【複数回答】

                  /      /      
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【年齢別】
• 年齢層で、「広報よこはま」の知りたい内容に違いが見られる。
• 20歳代では、「イベント・観光」が全体よりも10ポイント以上高い。
• 30歳代と40歳代では、「イベント・観光」、「子育て・青少年」、「教育」が全体より

も10ポイント以上高い。
• 60歳代と70歳代では、「健康・福祉・介護」が全体よりも5ポイント以上高い。

（２） 「広報よこはま」：知りたい内容

                  /      /      

(%)【問５】「広報よこはま」で、どのようなことを知りたいですか。【複数回答】

59

57

52

44

39

38

22

19

18

17

8

2

2

イベント・観光

健康・福祉・介護

防災・防犯

市政全般

地域活動

文化芸術・スポーツ

まちづくり

子育て・青少年

緑・環境・エコ

教育

産業・経済

その他

無回答

全体 (n=1452) 20～29歳 (n=33) 30～39歳 (n=126) 40～49歳 (n=260)

50～59歳 (n=242) 60～69歳 (n=320) 70歳以上 (n=464)

73

27

24

39

36

30

30

21

9

12

12

9

6

76

37

44

35

30

38

22

68

14

45

8

2

0

75

46

49

41

34

41

29

40

13

38

11

2

2

66

57

54

42

37

44

24

11

21

8

7

4

1

イベント・観光

健康・福祉・介護

防災・防犯

市政全般

地域活動

文化芸術・スポーツ

まちづくり

子育て・青少年

緑・環境・エコ

教育

産業・経済

その他

無回答

59

63

54

45

43

42

20

11

21

11

8

2

2

42

66

57

48

43

31

18

4

19

6

7

1

1
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【全体】
• 「広報よこはま」を読みたいと思う形式は、「紙（現在のタブロイド版）」が73％と最

も高い。

（２） 「広報よこはま」：読みたいと思う形式

73

24

11

8

1

3

紙（現在のタブロイド版）

紙（Ａ４サイズ程度の冊子）

スマートフォンのアプリ

市のウェブサイト

その他

無回答

全体 (n=1452)

(%)【問６】「広報よこはま」を、どのような形式で読みたいですか。【複数回答】

                  /      /      
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【性別】
• 女性は、「紙（現在のタブロイド版）」が男性よりも7ポイント高い。
• 男性は、「市のウェブサイト」が女性よりも6ポイント高い。

（２） 「広報よこはま」：読みたいと思う形式

73

24

11

8

1

3

69

26

11

12

1

3

76

23

11

6

1

3

紙（現在のタブロイド版）

紙（Ａ４サイズ程度の冊子）

スマートフォンのアプリ

市のウェブサイト

その他

無回答

全体 (n=1452) 男性 (n=490) 女性 (n=951)

(%)【問６】「広報よこはま」を、どのような形式で読みたいですか。【複数回答】

                  /      /      
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【年齢別】
• どの年齢層も、「紙（現在のタブロイド版）」が最も読みたい形式である。
• 30歳代から50歳代では、「スマートフォンのアプリ」が全体よりも約10ポイント高い。
• 40歳代は、「市のウェブサイト」が全体よりも6ポイント高い。

（２） 「広報よこはま」：読みたいと思う形式

                  /      /      

(%)【問６】「広報よこはま」を、どのような形式で読みたいですか。【複数回答】

73

24

11

8

1

3

紙（現在のタブロイド版）

紙（Ａ４サイズ程度の冊子）

スマートフォンのアプリ

市のウェブサイト

その他

無回答

全体 (n=1452) 20～29歳 (n=33) 30～39歳 (n=126) 40～49歳 (n=260)

50～59歳 (n=242) 60～69歳 (n=320) 70歳以上 (n=464)

67

27

12

9

3

6

66

26

22

10

1

0

75

23

20

14

2

2

70

23

21

12

0

2

紙（現在のタブロイド版）

紙（Ａ４サイズ程度の冊子）

スマートフォンのアプリ

市のウェブサイト

その他

無回答

77

23

8

7

1

2

75

26

2

4

1

5
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【全体・経年比較】
• 「広報よこはま」を読んでいない理由は、「届いていない・気付かなかった」が47％

と最も高い。
• 27年度と比較すると、「市や区の情報（事業や行事、お知らせなど）に関心がな

い」が+4ポイントとやや増加。「読みたい情報がない」は-4ポイントとやや低下し
ている。

（２） 「広報よこはま」：読んでいない理由

47

23

17

15

11

6

8

2

46

20

15

11

15

7

8

2

45

26

14

13

12

5

9

6

届いていない・気付かなかった

必要なことは新聞・テレビ・インターネットなど他

の手段で得ている*

読む時間がない*

市や区の情報（事業や行事、お知らせなど）に

関心がない

読みたい情報がない

読みにくい

その他

無回答

29年度 (n=588) 27年度 (n=553) 25年度 (n=558)

(%)【問７】「広報よこはま」を読んでいない理由は何ですか。【複数回答】

                    /         

*                           
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【性別】
• 男女で、「広報よこはま]を読んでいない理由に大きな差は見られない。

（２） 「広報よこはま」：読んでいない理由

47

23

17

15

11

6

8

2

48

22

15

16

10

5

9

1

45

24

19

14

12

7

8

2

届いていない・気付かなかった

必要なことは新聞・テレビ・インターネットなど他

の手段で得ている

読む時間がない

市や区の情報（事業や行事、お知らせなど）に

関心がない

読みたい情報がない

読みにくい

その他

無回答

全体 (n=588) 男性 (n=286) 女性 (n=297)

(%)【問７】「広報よこはま」を読んでいない理由は何ですか。【複数回答】

                    /         
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【年齢別】
• 年齢層により、「広報よこはま」を読んでいない理由に違いが見られる。
• 20歳代と30歳代では、「届いていない・気付かなかった」が全体よりも15ポイント以上高い。
• 40歳代では、「読む時間がない」が全体よりも5ポイント以上高い。
• 50歳代では、「読む時間がない」、「市や区の情報（事業や行事、お知らせなど）に関心がない」、「読みた

い情報がない」が全体よりも5ポイント以上高い。
• 60歳代では、「必要なことは新聞・テレビ・インターネットなど他の手段で得ている」と「市や区の情報（事

業や行事、お知らせなど）に関心がない」が5ポイント以上高い。

（２） 「広報よこはま」：読んでいない理由

                    /         

(%)【問７】「広報よこはま」を読んでいない理由は何ですか。【複数回答】

47

23

17

15

11

6

8

2

届いていない・気付かなかった

必要なことは新聞・テレビ・インターネッ

トなど他の手段で得ている

読む時間がない

市や区の情報（事業や行事、お知らせ

など）に関心がない

読みたい情報がない

読みにくい

その他

無回答

全体 (n=588) 20～29歳 (n=117) 30～39歳 (n=111) 40～49歳 (n=131)

50～59歳 (n=110) 60～69歳 (n=62) 70歳以上 (n=56)

62

21

15

12

5

2

6

3

67

22

14

13

5

1

4

0

40

23

23

13

15

9

8

0

36

23

24

21

21

8

6

1

届いていない・気付かなかった

必要なことは新聞・テレビ・インターネッ

トなど他の手段で得ている

読む時間がない

市や区の情報（事業や行事、お知らせ

など）に関心がない

読みたい情報がない

読みにくい

その他

無回答

29

29

19

21

13

8

8

3

29

23

2

13

5

7

25

7
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【職業別】
• 自営業・家族従業は、「市や区の情報（事業や行事、お知らせなど）に関心がない」、市内勤務

（常勤）と学生は「届いていない・気付かなかった」、市内勤務（パート等）と家事従事者は「必要
なことは新聞・テレビ・インターネットなど他の手段で得ている」、市外勤務（常勤）は「読む時間が
ない」が全体よりも5ポイント以上高い。
※市外勤務（パート）とその他は母数が少ないため参考値。

（２） 「広報よこはま」：読んでいない理由

                    /         [Small samples: n<30]

(%)【問７】「広報よこはま」を読んでいない理由は何ですか。【複数回答】

47

23

17

15

11

6

8

2

届いていない・気付かなかった

必要なことは新聞・テレビ・イ ンターネットなど他
の手段で得ている

読む時間がない

市や区の情報（事業や行事、お知らせなど）に
関心がない

読みたい情報がない

読みにくい

その他

無回答

全体 (n=588)

32

26

21

21

11

3

5

0

58

17

17

18

11

2

2

2

51

23

22

11

10

6

9

1

38

36

21

17

14

7

7

2

自営業・家族従業

(n=38)

市内勤務（常勤）

(n=130)

市外勤務（常勤）

(n=162)

市内勤務（パート

等） (n=58)

25

0

38

31

19

19

6

6

届いていない・気付かなかった

必要なことは新聞・テレビ・イ ンターネットなど他
の手段で得ている

読む時間がない

市や区の情報（事業や行事、お知らせなど）に
関心がない

読みたい情報がない

読みにくい

その他

無回答

市外勤務（パート

等） (n=16)

69

10

15

13

8

0

8

0

38

32

11

9

9

6

13

6

30

26

4

16

13

9

18

3

53

29

18

12

12

18

6

0

学生 (n=39)
家事従事者

(n=47)
無職 (n=76) その他 (n=17)
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【全体・経年比較】
• 「広報よこはま拾い読み」を見ている人（「毎月見ている」と「ときどき見ている」の

合計）は、8％を占める。
• 27年度と比較すると、見ている人が5ポイント低下。

（２） 「広報よこはま」：「広報よこはま拾い読み」

3

3

5

10

71

79

21

8

0% 25% 50% 75% 100%

29年度 (n=2098)

27年度 (n=2212)

経
年

比
較

毎月見ている ときどき見ている 見たことがない 無回答

【問８】「広報よこはま拾い読み」（広報よこはま動画版：５分版）を見たことがありますか。
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【性別】
• 「広報よこはま拾い読み」を見ている割合は、性別で大きな差は見られない。

（２） 「広報よこはま」：「広報よこはま拾い読み」

3

3

2

5

5

5

71

72

71

21

20

21

0% 25% 50% 75% 100%

全体 (n=2098)

男性 (n=796)

女性 (n=1286)

性
別

毎月見ている ときどき見ている 見たことがない 無回答

【問８】「広報よこはま拾い読み」（広報よこはま動画版：５分版）を見たことがありますか。
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3

0

0

1

0

2

8

5

3

2

3

4

5

10

71

91

84

76

75

69

57

21

7

14

20

21

25

25

0% 25% 50% 75% 100%

全体 (n=2098)

20～29歳 (n=153)

30～39歳 (n=239)

40～49歳 (n=400)

50～59歳 (n=360)

60～69歳 (n=395)

70歳以上 (n=543)

年
齢

別

毎月見ている ときどき見ている 見たことがない 無回答

【問８】「広報よこはま拾い読み」（広報よこはま動画版：５分版）を見たことがありますか。

【年齢別】
• 高年齢層になるほど、「広報よこはま拾い読み」を見ている傾向がある。
• 70歳以上では、見ている人（「毎月見ている」と「ときどき見ている」の合計）が全

体よりも10ポイント高い。
• 20歳代から40歳代は、「見たことがない」が全体よりも5ポイント以上高い。

（２） 「広報よこはま」：「広報よこはま拾い読み」
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3

4

0

0

1

0

0

3

7

3

5

7

3

2

4

0

2

5

9

7

71

67

78

81

70

83

98

71

62

60

21

21

19

17

26

17

0

21

23

29

0% 25% 50% 75% 100%

全体 (n=2098)

自営業・家族従業 (n=126)

市内勤務（常勤） (n=289)

市外勤務（常勤） (n=334)

市内勤務（パート等） (n=278)

市外勤務（パート等） (n=59)

学生 (n=46)

家事従事者 (n=348)

無職 (n=535)

その他 (n=58)

職
業

別

毎月見ている ときどき見ている 見たことがない 無回答

【問８】「広報よこはま拾い読み」（広報よこはま動画版：５分版）を見たことがありますか。

【職業別】
• 市内勤務（常勤）、市外勤務（常勤）、市外勤務（パート等）、学生は、「見たことが

ない」割合が全体よりも5ポイント以上高い。
• 無職は、見ている人（「毎月見ている」と「ときどき見ている」の合計）が全体よりも5

ポイント以上高い。

（２） 「広報よこはま」：「広報よこはま拾い読み」



43

【全体・経年比較】
• 29年度は、「横浜トピックス」を見たことがある人が全体の3％と、27年度と比較

し3ポイント低下している。

（２） 「広報よこはま」：「横浜トピックス」

3

6

76

85

21

8

0% 25% 50% 75% 100%

29年度 (n=2098)

27年度 (n=2212)

経
年

比
較

見たことがある 見たことがない 無回答

【問９】「横浜トピックス」（広報よこはま動画版：30秒版）を見たことがありますか。
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【性別】
• 性別で、「横浜トピックス」の視聴経験に大きな差は見られない。

（２） 「広報よこはま」：「横浜トピックス」

3

3

3

76

78

75

21

19

21

0% 25% 50% 75% 100%

全体 (n=2098)

男性 (n=796)

女性 (n=1286)

性
別

見たことがある 見たことがない 無回答

【問９】「横浜トピックス」（広報よこはま動画版：30秒版）を見たことがありますか。
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【年齢別】
• 70歳以上で、「見たことがある」の割合が全体よりも5ポイント高い。

（２） 「広報よこはま」：「横浜トピックス」

3

1

0

2

2

3

8

76

93

86

78

77

73

69

21

6

14

20

22

25

24

0% 25% 50% 75% 100%

全体 (n=2098)

20～29歳 (n=153)

30～39歳 (n=239)

40～49歳 (n=400)

50～59歳 (n=360)

60～69歳 (n=395)

70歳以上 (n=543)

年
齢

別

見たことがある 見たことがない 無回答

【問９】「横浜トピックス」（広報よこはま動画版：30秒版）を見たことがありますか。
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【職業別】
• 学生、市外勤務（常勤）、市外勤務（パート等）は、「横浜トピックス」を「見たことが

ない」人が全体よりも5ポイント以上高い。

（２） 「広報よこはま」：「横浜トピックス」

3

4

1

0

4

0

0

3

7

3

76

76

80

83

71

83

100

76

72

69

21

20

19

17

26

17

0

21

21

28

0% 25% 50% 75% 100%

全体 (n=2098)

自営業・家族従業 (n=126)

市内勤務（常勤） (n=289)

市外勤務（常勤） (n=334)

市内勤務（パート等） (n=278)

市外勤務（パート等） (n=59)

学生 (n=46)

家事従事者 (n=348)

無職 (n=535)

その他 (n=58)

職
業

別

見たことがある 見たことがない 無回答

【問９】「横浜トピックス」（広報よこはま動画版：30秒版）を見たことがありますか。
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【居住地域別】
• 緑区で、「横浜トピックス」を見たことがある人の割合が他の地域よりもやや高い。

（２） 「広報よこはま」：「横浜トピックス」

3

1

4

6

3

2

4

6

2

5

5

2

4

3

1

2

3

7

1

76

77

72

82

76

75

76

74

77

71

81

81

74

79

86

73

69

73

77

21

21

24

13

20

23

20

20

21

23

14

17

22

18

13

24

28

21

22

0% 25% 50% 75% 100%

全体 (n=2098)

青葉区 (n=164)

旭区 (n=137)

泉区 (n=104)

磯子区 (n=93)

神奈川区 (n=145)

金沢区 (n=135)

港南区 (n=127)

港北区 (n=191)

栄区 (n=77)

瀬谷区 (n=64)

都筑区 (n=131)

鶴見区 (n=138)

戸塚区 (n=161)

中区 (n=76)

西区 (n=49)

保土ケ谷区 (n=98)

緑区 (n=92)

南区 (n=106)

居
住

地
域

別

見たことがある 見たことがない 無回答

【問９】「横浜トピックス」（広報よこはま動画版：30秒版）を見たことがありますか。
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【全体・経年比較】
• 29年度は、全体の75％が電車やバスの中で電光掲示（デジタルサイネージ）を見

る（「よく見る」と「ときどき見る」の合計）と回答している。
• 27年度と比較すると、「よく見る」が-10ポイント、「よく見る」と「ときどき見る」の合

計が-6ポイントと低下している。

（３）デジタルサイネージの視聴経験

34

44

41

37

14

10

9

5

3

3

0% 25% 50% 75% 100%

29年度 (n=2098)

27年度 (n=2212)

経
年

比
較

よく見る ときどき見る ほとんど見ない 全く見ない 無回答

【問10】電車やバスに乗った時、ドア上などにある電光掲示（デジタルサイネージ）を見ることが

ありますか。
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【性別】
• 女性は、電車やバスの中で電光掲示（デジタルサイネージ）を「よく見る」の回答が

男性よりもやや高い。

（３）デジタルサイネージの視聴経験

34

31

35

41

41

41

14

14

13

9

12

7

3

2

3

0% 25% 50% 75% 100%

全体 (n=2098)

男性 (n=796)

女性 (n=1286)

性
別

よく見る ときどき見る ほとんど見ない 全く見ない 無回答

【問10】電車やバスに乗った時、ドア上などにある電光掲示（デジタルサイネージ）を見ることが

ありますか。
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【年齢別】
• 年齢が若くなるにつれ、電車やバスの中で電光掲示（デジタルサイネージ）を見る

（「よく見る」と「ときどき見る」の合計）割合が高くなる傾向が見られる。

（３）デジタルサイネージの視聴経験

34

45

38

35

37
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41

41

41

44

39

43

39

14

7

12

14
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16

16

9

7
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7

10

8

10

3

0

0

2

1

4

6

0% 25% 50% 75% 100%

全体 (n=2098)

20～29歳 (n=153)

30～39歳 (n=239)

40～49歳 (n=400)

50～59歳 (n=360)

60～69歳 (n=395)

70歳以上 (n=543)

年
齢

別

よく見る ときどき見る ほとんど見ない 全く見ない 無回答

【問10】電車やバスに乗った時、ドア上などにある電光掲示（デジタルサイネージ）を見ることが

ありますか。
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【職業別】
• 市外勤務（常勤およびパート等）、学生は、電車やバスの中で電光掲示（デジタル

サイネージ）を見る割合（「よく見る」と「ときどき見る」の合計）が全体よりも5ポイン
ト以上高い。

（３）デジタルサイネージの視聴経験

34

25

35

43

33

41

50

32

28

28

41

45

40

37

45

41

35

45

38

48

14

12

13

10

15

12

4

14

18

14

9

13

10

9

5

5

11

6

11

7

3

4

1

1

1

2

0

3

5

3

0% 25% 50% 75% 100%

全体 (n=2098)

自営業・家族従業 (n=126)

市内勤務（常勤） (n=289)

市外勤務（常勤） (n=334)

市内勤務（パート等） (n=278)

市外勤務（パート等） (n=59)

学生 (n=46)

家事従事者 (n=348)

無職 (n=535)

その他 (n=58)

職
業

別

よく見る ときどき見る ほとんど見ない 全く見ない 無回答

【問10】電車やバスに乗った時、ドア上などにある電光掲示（デジタルサイネージ）を見ることが

ありますか。
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【居住地域別】
• 泉区と南区で、電車やバスの中で電光掲示（デジタルサイネージ）を見る割合（「よ

く見る」と「ときどき見る」の合計）が、全体よりも5ポイント以上高い。

（３）デジタルサイネージの視聴経験
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44
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35
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39
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39
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33

37

41

38
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43
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39

35
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37
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40

43

47
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16
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14

13

19

13

16
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12

14

10
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5

3

9

6

16

9

7

12

11

6

8

11

7

10

13

11

3

3

3

5

3

3

1

1

3

2

5

3

3

4

2

3

4

5

3

1

0% 25% 50% 75% 100%

全体 (n=2098)

青葉区 (n=164)

旭区 (n=137)

泉区 (n=104)

磯子区 (n=93)

神奈川区 (n=145)

金沢区 (n=135)

港南区 (n=127)

港北区 (n=191)

栄区 (n=77)

瀬谷区 (n=64)

都筑区 (n=131)

鶴見区 (n=138)

戸塚区 (n=161)

中区 (n=76)

西区 (n=49)

保土ケ谷区 (n=98)

緑区 (n=92)

南区 (n=106)

居
住

地
域

別

よく見る ときどき見る ほとんど見ない 全く見ない 無回答

【問10】電車やバスに乗った時、ドア上などにある電光掲示（デジタルサイネージ）を見ることが

ありますか。
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【全体・経年比較】
• 市のウェブサイトを利用している人（「日常的に利用」と「必要な情報を得たい時に

だけ利用している」の合計）は全体の42％を占める。27年度から大きな変化は見
られない。

（４）市のウェブサイト：利用頻度

1

1

1

41

41

31 18

55

57

46

3 

2  

4  

0% 25% 50% 75% 100%

29年度 (n=2098)

27年度 (n=2212)

25年度 (n=2319)

経
年

比
較

日常的に利用している 必要な情報を得たい時にだけ利用している

ほとんど利用しない※ 利用したことがない

無回答

【問11】市のウェブサイト（ホームページ）をどのくらい利用していますか。

※27                                    



54

【性別】
• 市のウェブサイトの利用状況は、男女で大きな差は見られない。

（４）市のウェブサイト：利用頻度

1

1

0

41

43

41

55

53

56

3

3

2

0% 25% 50% 75% 100%

全体 (n=2098)

男性 (n=796)

女性 (n=1286)

性
別

日常的に利用している 必要な情報を得たい時にだけ利用している

利用したことがない 無回答

【問11】市のウェブサイト（ホームページ）をどのくらい利用していますか。
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1

1

2

0

1

1

0

41

37

62

64

51

30

20

55

61

36

36

48

65

73

3

1

0

1

1

4

6

0% 25% 50% 75% 100%

全体 (n=2098)

20～29歳 (n=153)

30～39歳 (n=239)

40～49歳 (n=400)

50～59歳 (n=360)

60～69歳 (n=395)

70歳以上 (n=543)

年
齢

別

日常的に利用している 必要な情報を得たい時にだけ利用している

利用したことがない 無回答

【問11】市のウェブサイト（ホームページ）をどのくらい利用していますか。

【年齢別】
• 30歳代と40歳代で、市のウェブサイトの利用率（「日常的に利用している」と「必

要な情報を得たい時にだけ利用している」の合計）が全体と比較し20ポイント以
上高い。50歳代では、全体よりも10ポイント高い。

• 70歳代の利用率は、20％に留まる。

（４）市のウェブサイト：利用頻度
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1

0
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1
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0
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1

0

41

47

51

59

41

41

39

42

26

38

55

49

46

40

58

59

61

55

68

60

3

4

1

1

2

0

0

2

6

2

0% 25% 50% 75% 100%

全体 (n=2098)

自営業・家族従業 (n=126)

市内勤務（常勤） (n=289)

市外勤務（常勤） (n=334)

市内勤務（パート等） (n=278)

市外勤務（パート等） (n=59)

学生 (n=46)

家事従事者 (n=348)

無職 (n=535)

その他 (n=58)

職
業

別

日常的に利用している 必要な情報を得たい時にだけ利用している

利用したことがない 無回答

【問11】市のウェブサイト（ホームページ）をどのくらい利用していますか。

【職業別】
• 市内勤務（常勤）、市外勤務（常勤）、自営業・家族従業は、市のウェブサイトの利

用率（「日常的に利用している」と「必要な情報を得たい時にだけ利用している」の
合計）が全体よりも5ポイント以上高い。

（４）市のウェブサイト：利用頻度
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【居住地域別】
• 都筑区、神奈川区、港北区、保土ケ谷区は、市のウェブサイトの利用率（「日常的

に利用している」と「必要な情報を得たい時にだけ利用している」の合計）が全体
よりも5ポイント以上高い。

（４）市のウェブサイト：利用頻度
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1
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0

1

0

0

0

0
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41

44

36

38

43

50

37

29

49

42

36

56

37

43

32

43

47

34

42

55

54

61

58

52

48

60

66

49

53

53

43

57

55

68

55

50

60

56

3

2

2

4

3

1

3

3

1

5

11

2

4

2

0

2

3

5

1

0% 25% 50% 75% 100%

全体 (n=2098)

青葉区 (n=164)

旭区 (n=137)

泉区 (n=104)

磯子区 (n=93)

神奈川区 (n=145)

金沢区 (n=135)

港南区 (n=127)

港北区 (n=191)

栄区 (n=77)

瀬谷区 (n=64)

都筑区 (n=131)

鶴見区 (n=138)

戸塚区 (n=161)

中区 (n=76)

西区 (n=49)

保土ケ谷区 (n=98)

緑区 (n=92)

南区 (n=106)

居
住

地
域

別

日常的に利用している 必要な情報を得たい時にだけ利用している

利用したことがない 無回答

【問11】市のウェブサイト（ホームページ）をどのくらい利用していますか。
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【全体・経年比較】
• 市のウェブサイトを利用する主な目的は、「必要な手続きについて調べる」が67％

と圧倒的に高く、次いで「イベントや健診の情報を入手する」が10％と続く。
• 27年度と比較すると、「必要な手続きについて調べる」と「市の施設を調べる」が

-3ポイントとやや低下。

（４）市のウェブサイト：主な利用目的

67

70

8

11

10

12

1

1

2

5

12

1

0% 25% 50% 75% 100%

29年度 (n=883)

27年度 (n=916)

経
年

比
較

必要な手続きについて調べる 市の施設を調べる

イベントや健診の情報を入手する 市政について調べる

その他 無回答

【問12】市のウェブサイト（ホームページ）を利用する主な目的は何ですか。

                    /                    
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【性別】
• 女性は「必要な手続きについて調べる」が69％と、男性と比較し6ポイント高い。

（４）市のウェブサイト：主な利用目的
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69

8
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3

2

12

13

12

0% 25% 50% 75% 100%

全体 (n=883)

男性 (n=349)

女性 (n=532)

性
別

必要な手続きについて調べる 市の施設を調べる

イベントや健診の情報を入手する 市政について調べる

その他 無回答

【問12】市のウェブサイト（ホームページ）を利用する主な目的は何ですか。

                    /                    



60

67

60
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74

72

63

46
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13

23
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1

1

2
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2

3
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16

11
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13

13

0% 25% 50% 75% 100%

全体 (n=883)

20～29歳 (n=58)

30～39歳 (n=151)

40～49歳 (n=254)

50～59歳 (n=185)

60～69歳 (n=123)

70歳以上 (n=111)

年
齢

別

必要な手続きについて調べる 市の施設を調べる

イベントや健診の情報を入手する 市政について調べる

その他 無回答

【問12】市のウェブサイト（ホームページ）を利用する主な目的は何ですか。

                    /                    

【年齢別】
• 市のウェブサイトを利用する主な目的は、年齢層に関わらず、「必要な手続きについて調べ

る」が最も高い。
• 20歳代では、「市の施設を調べる」と「市政について調べる」が全体よりも5ポイント以上高

い。40歳代と50歳代では、「必要な手続きについて調べる」が全体よりも5ポイント以上高
い。70歳代では、「イベントや健診の情報を入手する」が全体よりも10ポイント以上が高い。

（４）市のウェブサイト：主な利用目的
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0% 25% 50% 75% 100%

全体 (n=883)

自営業・家族従業 (n=59)

市内勤務（常勤） (n=152)

市外勤務（常勤） (n=199)

市内勤務（パート等） (n=113)

市外勤務（パート等） (n=24)

学生 (n=18)

家事従事者 (n=150)

無職 (n=141)

その他 (n=22)

職
業

別

必要な手続きについて調べる 市の施設を調べる

イベントや健診の情報を入手する 市政について調べる

その他 無回答

【問12】市のウェブサイト（ホームページ）を利用する主な目的は何ですか。

                    /                    

【職業別】
• 市外勤務（常勤）と市内勤務（パート等）で「必要な手続きについて調べる」が全体

よりも5ポイント以上高い。無職は、「イベントや健診の情報を入手する」が全体よ
りも8ポイント高い。

※ 市外勤務（パート等）、学生、その他は、サンプル数が少ないので参考値

（４）市のウェブサイト：主な利用目的
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とても

探しやすかった
2

探しやすかった

62

探しにくかった

29

とても

探しにくかった
2

情報を得ることが

できなかった
1 無回答

4

(%)【問13】市のウェブサイトで、あなたが必要な情報は、探しやすかったですか。

                    /                  

  

【全体】
• 市のウェブサイトの探しやすさは、64％が探しやすかった（「とても探しやすかった」

と「探しやすかった」の合計）と回答。

（４）市のウェブサイト：必要な情報の探しやすさ

(n=883)
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【性別】
• 男性は、「探しにくかった」が32％と女性よりも5ポイント高い。

（４）市のウェブサイト：必要な情報の探しやすさ
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0% 25% 50% 75% 100%

全体 (n=883)

男性 (n=349)

女性 (n=532)

性
別

とても探しやすかった 探しやすかった

探しにくかった とても探しにくかった

情報を得ることができなかった 無回答

【問13】市のウェブサイトで、あなたが必要な情報は、探しやすかったですか。

                    /                    
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0% 25% 50% 75% 100%

全体 (n=883)

20～29歳 (n=58)

30～39歳 (n=151)

40～49歳 (n=254)

50～59歳 (n=185)

60～69歳 (n=123)

70歳以上 (n=111)

年
齢

別

とても探しやすかった 探しやすかった

探しにくかった とても探しにくかった

情報を得ることができなかった 無回答

【問13】市のウェブサイトで、あなたが必要な情報は、探しやすかったですか。

                    /                    

【年齢別】
• 30歳代で「探しにくかった」が全体よりも5ポイント高く、一方で、60歳代と70歳代

では「探しやすかった」が全体よりも5ポイント高い。

（４）市のウェブサイト：必要な情報の探しやすさ
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【職業別】
• 市外勤務（常勤）で、「探しにくかった」が全体よりも6ポイント高い。
• 家事従事者と無職では、「探しやすかった」が全体よりも5ポイント以上高い。

※ 市外勤務（パート等）、学生、その他は、サンプル数が少ないので参考値

（４）市のウェブサイト：必要な情報の探しやすさ
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0% 25% 50% 75% 100%

全体 (n=883)

自営業・家族従業 (n=59)

市内勤務（常勤） (n=152)

市外勤務（常勤） (n=199)

市内勤務（パート等） (n=113)

市外勤務（パート等） (n=24)

学生 (n=18)

家事従事者 (n=150)

無職 (n=141)

その他 (n=22)

職
業

別

とても探しやすかった 探しやすかった

探しにくかった とても探しにくかった

情報を得ることができなかった 無回答

【問13】市のウェブサイトで、あなたが必要な情報は、探しやすかったですか。

                    /                    
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【全体】
• 市のウェブサイトのデザインのわかりやすさは、わかりやすい（「とてもわかりやすい」

と「わかりやすい」の合計）が69％を占める。
• わかりにくい（「わかりにくい」と「とてもわかりにくい」の合計）は、25％を占める。

（４）市のウェブサイト：デザインのわかりやすさ

とてもわかりやす

い
1

わかりやすい

68

わかりにくい

24

とてもわかりにくい

1

無回答

6

(%)【問14】市のウェブサイトのデザイン（文章の行間やページレイアウトなど）はわかりやす

いですか。

                    /                  

  

(n=883)
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【性別】
• 男性は、「わかりにくい」が28％と女性よりも6ポイント高い。

（４）市のウェブサイト：デザインのわかりやすさ

1

1

1

68

65

69

24

28

22

1

1

1

6

5

7

0% 25% 50% 75% 100%

全体 (n=883)

男性 (n=349)

女性 (n=532)

性
別

とてもわかりやすい わかりやすい わかりにくい とてもわかりにくい 無回答

【問14】市のウェブサイトのデザイン（文章の行間やページレイアウトなど）はわかりやすいです

か。

                    /                    
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【年齢別】
• 年齢が若くなるにつれ、「わかりにくい」の回答が増える傾向。20歳代は、「わかり

にくい」が全体よりも9ポイント高い。70歳代は、「わかりやすい」が全体よりも5ポ
イント高い。

（４）市のウェブサイト：デザインのわかりやすさ

1

0

2

2

2

0

0

68

57

66

69

68

67

73

24

33

26

25

25

20

18

1

0

1

2

2

2

0

6

10

5

3

4

11

9

0% 25% 50% 75% 100%

全体 (n=883)

20～29歳 (n=58)

30～39歳 (n=151)

40～49歳 (n=254)

50～59歳 (n=185)

60～69歳 (n=123)

70歳以上 (n=111)

年
齢

別

とてもわかりやすい わかりやすい わかりにくい とてもわかりにくい 無回答

【問14】市のウェブサイトのデザイン（文章の行間やページレイアウトなど）はわかりやすいです

か。

                    /                    
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1

2

1

2

2

0

0

0

1

0

68

63

67

62

73

75

56

73

67

68

24

25

23

31

21

17

39

19

22

18

1

2

1

1

1

4

0

2

2

0

6

8

8

5

3

4

6

5

7

14

0% 25% 50% 75% 100%

全体 (n=883)

自営業・家族従業 (n=59)

市内勤務（常勤） (n=152)

市外勤務（常勤） (n=199)

市内勤務（パート等） (n=113)

市外勤務（パート等） (n=24)

学生 (n=18)

家事従事者 (n=150)

無職 (n=141)

その他 (n=22)

職
業

別

とてもわかりやすい わかりやすい わかりにくい とてもわかりにくい 無回答

【問14】市のウェブサイトのデザイン（文章の行間やページレイアウトなど）はわかりやすいです

か。

                    /                    

【職業別】
• 市内勤務（パート等）と家事従事者は、「わかりやすい」が全体よりも5ポイント高い。
• 市外勤務（常勤）は、「わかりにくい」が全体よりも7ポイント高い。

※市外勤務（パート等）、学生、その他は、サンプル数が少ないので参考値

（４）市のウェブサイト：デザインのわかりやすさ
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【全体・経年比較】
• 市のウェブサイトに対して、「検索のしやすさ」と「内容のわかりやすさ」への期待が

高い。
• 27年度と比較すると、「検索のしやすさ」が5ポイント増加、「情報の正確性」と「情

報の詳しさ」は5ポイント低下している。
（29年度から文言変更している「誰にでも利用しやすいこと」と「見ること自体の楽しさ」は参考比較）

（４）市のウェブサイト：期待すること

65

63

44

33

32

28

24

22

8

6

3

2

5

60

67

49

24

35

33

23

18

2

5

2

1

2

64

62

32

28

39

36

18

4

4

4

2

4

検索のしやすさ

内容の分かりやすさ

情報の正確性**

誰にでも利用しやすいこと*

情報掲載の速さ**

情報の詳しさ

ウェブサイトで行政手続ができること※

表現の簡潔さ

見ること自体の楽しさ*

デザイン性の良さ**

音声や動画による情報提供

その他

無回答

29年度 (n=883) 27年度 (n=916) 25年度 (n=727)

(%)【問15】今後、市のウェブサイト（ホームページ）に期待することは何ですか。【複数回答】

                    /                    

※                         27        

*      **27                          
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【性別】
• 女性は、「検索のしやすさ」、「内容のわかりやすさ」、「情報の正確性」、「誰にでも

利用しやすいこと」、「情報掲載の速さ」、「情報の詳しさ」で男性よりも5ポイント以
上高く、市のウェブサイトに対し期待が高い。

• 一方で、男性は、「ウェブサイトで行政手続ができること」が女性よりも5ポイント以
上高い。

（４）市のウェブサイト：期待すること

65

63

44

33

32

28

24

22

8

6

3

2

5

59

59

41

27

27

24

28

23

7

8

4

2

5

69

66

46

37

36

30

22

21

8

5

2

2

5

検索のしやすさ

内容の分かりやすさ

情報の正確性

誰にでも利用しやすいこと

情報掲載の速さ

情報の詳しさ

ウェブサイトで行政手続ができること

表現の簡潔さ

見ること自体の楽しさ

デザイン性の良さ

音声や動画による情報提供

その他

無回答

全体 (n=883) 男性 (n=349) 女性 (n=532)

(%)【問15】今後、市のウェブサイト（ホームページ）に期待することは何ですか。【複数回答】

                    /                    
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                    /                    

(%)【問15】今後、市のウェブサイト（ホームページ）に期待することは何ですか。【複数回答】

65

63

44

33

32

28

24

22

8

6

3

2

5

検索のしやすさ

内容の分かりやすさ

情報の正確性

誰にでも利用しやすいこと

情報掲載の速さ

情報の詳しさ

ウェブサイトで行政手続ができること

表現の簡潔さ

見ること自体の楽しさ

デザイン性の良さ

音声や動画による情報提供

その他

無回答

全体 (n=883) 20～29歳 (n=58) 30～39歳 (n=151) 40～49歳 (n=254)

50～59歳 (n=185) 60～69歳 (n=123) 70歳以上 (n=111)

59

55

34

33

28

34

26

19

16

19

2

2

9

73

65

44

31

37

30

33

27

7

10

3

1

3

71

63

46

29

30

36

26

23

7

4

2

3

4

68

67

48

35

33

23

25

20

5

5

3

1

3

検索のしやすさ

内容の分かりやすさ

情報の正確性

誰にでも利用しやすいこと

情報掲載の速さ

情報の詳しさ

ウェブサイトで行政手続ができること

表現の簡潔さ

見ること自体の楽しさ

デザイン性の良さ

音声や動画による情報提供

その他

無回答

67

67

39

41

32

23

22

16

7

4

5

2

8

39

52

43

34

32

16

9

23

11

1

4

3

7

【年齢別】
• 20歳代は、「情報の詳しさ」、「デザイン性のよさ」、「見ること自体の楽しさ」が全

体よりも5ポイント以上高い。30歳代は、「検索のしやすさ」、「ウェブサイトで行政
手続ができること」、「表現の簡潔さ」が全体よりも5ポイント以上高い。40歳代で
は、「検索のしやすさ」、「情報の詳しさ」が全体よりも5ポイント以上高い。60歳代
は、「誰にでも利用しやすいこと」が全体よりも5ポイント以上高い。

（４）市のウェブサイト：期待すること
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【職業別】
• 自営業・家族従業と市外勤務（常勤）は、「ウェブサイトで行政手続きができること」が全体よりも

5ポイント以上高い。市内勤務（パート等）は、「検索のしやすさ」、「情報の正確性」、「誰にでも
利用しやすいこと」が全体よりも5ポイント以上高い。家事従事者は、全体よりも5ポイント以上
高い項目が多く、「内容の分かりやすさ」、「情報の正確性」、「誰にでも利用しやすいこと」、「情
報掲載の速さ」、「情報の詳しさ」が全体よりも5ポイント以上高い。

※ 市外勤務（パート等）、学生、その他はサンプル数が少ないため参考値

（４）市のウェブサイト：期待すること

                    /                    

(%)【問15】今後、市のウェブサイト（ホームページ）に期待することは何ですか。【複数回答】

65

63

44

33

32

28

24

22

8

6

3

2

5

検索のしやすさ

内容の分かりやすさ

情報の正確性

誰にでも利用しやすいこと

情報掲載の速さ

情報の詳しさ

ウェ ブサイトで行政手続ができること

表現の簡潔さ

見ること自体の楽しさ

デザイ ン性の良さ

音声や動画による情報提供

その他

無回答

全体 (n=883)

61

61

42

20

19

27

31

19

5

7

5

3

5

63

57

38

34

36

24

20

19

11

5

1

3

7

69

65

40

28

30

26

35

23

7

8

4

1

5

73

66

50

42

35

32

25

22

11

3

3

0

4

自営業・家族従業

(n=59)

市内勤務（常勤）

(n=152)

市外勤務（常勤）

(n=199)

市内勤務（パート

等） (n=113)

75

67

33

25

33

13

21

4

4

4

8

0

4

検索のしやすさ

内容の分かりやすさ

情報の正確性

誰にでも利用しやすいこと

情報掲載の速さ

情報の詳しさ

ウェ ブサイトで行政手続ができること

表現の簡潔さ

見ること自体の楽しさ

デザイ ン性の良さ

音声や動画による情報提供

その他

無回答

市外勤務（パート

等） (n=24)

61

67

39

39

22

39

28

33

22

22

0

0

6

69

70

59

39

39

36

19

24

5

6

1

3

4

53

55

41

35

33

26

17

27

8

5

4

3

6

64

73

32

14

18

14

32

9

0

0

0

0

5

学生 (n=18)
家事従事者

(n=150)
無職 (n=141) その他 (n=22)
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【全体・経年比較】
• 市のウェブサイトを利用しない理由は、「パソコンがないなど、ウェブサイトを見るこ

とができない」が38％と最も多い。
• 27年度からは大きな変化は見られない。

（４）市のウェブサイト：利用しない理由

20

22

25

10

9

13

38

39

35

26

25

25

5

4

2

0% 25% 50% 75% 100%

29年度 (n=1156)

27年度 (n=1259)

25年度 (n=1489)

経
年

比
較

市や区の情報（事業や行事、お知らせなど）に関心がない

必要な情報がみつからない

パソコンがないなど、ウェブサイトを見ることができない

その他

無回答

【問16】市のウェブサイト（ホームページ）を利用しない主な理由は何ですか。
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【性別】
• 男性は「市や区の情報（事業や行事、お知らせなど）に関心がない」が女性よりも7

ポイント高い。

（４）市のウェブサイト：利用しない理由

20

25

18

10

11

9

38

37

39

26

23

28

5

4

5

0% 25% 50% 75% 100%

全体 (n=1156)

男性 (n=424)

女性 (n=723)

性
別

市や区の情報（事業や行事、お知らせなど）に関心がない

必要な情報がみつからない

パソコンがないなど、ウェブサイトを見ることができない

その他

無回答

【問16】市のウェブサイト（ホームページ）を利用しない主な理由は何ですか。
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【年齢別】
• 年齢が若いほど、「市や区の情報（事業や行事、お知らせなど）に関心がない」が

増加。20歳代では、61％が関心がない。
• 60歳代と70歳代では、「パソコンがないなど、ウェブサイトを見ることができない」

の回答が全体よりも5ポイント以上高く、市のウェブサイトを利用しない主な理由と
なっている。

（４）市のウェブサイト：利用しない理由

20

61

47

31

24

12

6

10

19

11

13

14

9

6

38

2

5

13

29

45

63

26

17

34

37

31

31

18

5

1

2

6

2

3

8

0% 25% 50% 75% 100%

全体 (n=1156)

20～29歳 (n=94)

30～39歳 (n=87)

40～49歳 (n=142)

50～59歳 (n=173)

60～69歳 (n=258)

70歳以上 (n=397)

年
齢

別

市や区の情報（事業や行事、お知らせなど）に関心がない

必要な情報がみつからない

パソコンがないなど、ウェブサイトを見ることができない

その他

無回答

【問16】市のウェブサイト（ホームページ）を利用しない主な理由は何ですか。
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20

29

35

38

20

23

79

14

9

3

10

8

13

14

11

6

4

9

8

14

38

44

17

14

34

26

0

49

56

29

26

16

31

31

31

40

18

24

21

51

5

3

4

3

5

6

0

5

7

3

0% 25% 50% 75% 100%

全体 (n=1156)

自営業・家族従業 (n=62)

市内勤務（常勤） (n=134)

市外勤務（常勤） (n=132)

市内勤務（パート等） (n=160)

市外勤務（パート等） (n=35)

学生 (n=28)

家事従事者 (n=191)

無職 (n=363)

その他 (n=35)

職
業

別

市や区の情報（事業や行事、お知らせなど）に関心がない

必要な情報がみつからない

パソコンがないなど、ウェブサイトを見ることができない

その他

無回答

【問16】市のウェブサイト（ホームページ）を利用しない主な理由は何ですか。

                          

【職業別】
• 自営業・家族従業、市内勤務（常勤）、市外勤務（常勤）は、「市や区の情報（事業

や行事、お知らせなど）に関心がない」が全体よりも5ポイント以上高い。
• 自営業・家族従業、家事従事者、無職は、「パソコンがないなど、ウェブサイトを見

ることができない」が全体よりも5ポイント以上高い。
※ 学生はサンプル数が少ないため参考値

（４）市のウェブサイト：利用しない理由
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【全体】
• 市のツイッター(Twitter)で得たい情報は、「防災・防犯」と「イベント・観光」が

30％を超え高く、次いで、「健康・福祉・介護」が22％と続く。

※ 無回答が31％と高い理由は、ツイッターを知らない人や利用していない人が存在するためと推測
できる。

（５）市のツイッターで得たい情報

32

31

22

14

13

11

6

5

4

3

2

10

31

防災・防犯

イベント・観光

健康・福祉・介護

市政全般

文化芸術・スポーツ

地域活動

子育て・青少年

まちづくり

教育

緑・環境・エコ

産業・経済

その他

無回答

全体 (n=2098)

(%)【問17】市のツイッター（Twitter）で、どのような情報を得たいですか。【３つまで回答】
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【性別】
• 男女ともに、「防災・防犯」と「イベント・観光」に関する情報が求められている。女

性は、「健康・福祉・介護」の情報に対する期待が、男性よりも8ポイント高い。

（５）市のツイッターで得たい情報

32

31

22

14

13

11

6

5

4

3

2

10

31

31

29

17

15

14

11

4

7

4

2

4

11

32

33

33

25

13

13

11

8

4

5

4

1

8

30

防災・防犯

イベント・観光

健康・福祉・介護

市政全般

文化芸術・スポーツ

地域活動

子育て・青少年

まちづくり

教育

緑・環境・エコ

産業・経済

その他

無回答

全体 (n=2098) 男性 (n=796) 女性 (n=1286)

(%)【問17】市のツイッター（Twitter）で、どのような情報を得たいですか。【３つまで回答】
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【年齢別】
• 年齢層により、得たい情報の内容に差が見られる。20歳代は、「イベント・観光」、

30歳代は「子育て・青少年」、40歳代は「防災・防犯」が全体よりも10ポイント以
上高い。

（５）市のツイッターで得たい情報

(%)【問17】市のツイッター（Twitter）で、どのような情報を得たいですか。【３つまで回答】

32

31

22

14

13

11

6

5

4

3

2

10

31

防災・防犯

イベント・観光

健康・福祉・介護

市政全般

文化芸術・スポーツ

地域活動

子育て・青少年

まちづくり

教育

緑・環境・エコ

産業・経済

その他

無回答

全体 (n=2098) 20～29歳 (n=153) 30～39歳 (n=239) 40～49歳 (n=400)

50～59歳 (n=360) 60～69歳 (n=395) 70歳以上 (n=543)

39

56

17

15

20

9

10

8

8

2

7

5

14

36

38

13

13

11

9

22

8

11

4

1

10

22

43

40

16

12

15

10

11

5

9

3

3

10

22

40

40

27

14

18

11

3

5

3

3

2

9

22

防災・防犯

イベント・観光

健康・福祉・介護

市政全般

文化芸術・スポーツ

地域活動

子育て・青少年

まちづくり

教育

緑・環境・エコ

産業・経済

その他

無回答

25

26

27

14

13

11

1

4

2

4

1

12

35

20

13

26

14

8

11

0

4

1

3

1

9

50



81

【職業別】
• 市内勤務（常勤）は「イベント・観光」、学生は「イベント・観光」と「文化芸術・スポー

ツ」が全体よりも10ポイント以上高い。

（５）市のツイッターで得たい情報

(%)【問17】市のツイッター（Twitter）で、どのような情報を得たいですか。【３つまで回答】

32

31

22

14

13

11

6

5

4

3

2

10

31

防災・防犯

イ ベント・観光

健康・福祉・介護

市政全般

文化芸術・スポーツ

地域活動

子育て・青少年

まちづくり

教育

緑・環境・エコ

産業・経済

その他

無回答

全体 (n=2098)

36

33

21

17

18

5

7

5

6

2

5

7

29

38

44

20

13

16

12

8

6

6

2

3

9

19

41

39

15

13

18

7

6

7

4

4

1

10

24

31

37

28

15

13

12

8

4

6

5

3

13

21

自営業・家族従業

(n=126)

市内勤務（常勤）

(n=289)

市外勤務（常勤）

(n=334)

市内勤務（パート

等） (n=278)

41

31

20

10

12

14

8

8

2

3

3

12

25

防災・防犯

イ ベント・観光

健康・福祉・介護

市政全般

文化芸術・スポーツ

地域活動

子育て・青少年

まちづくり

教育

緑・環境・エコ

産業・経済

その他

無回答

市外勤務（パート

等） (n=59)

39

59

20

20

24

13

0

13

9

2

7

4

15

31

30

25

13

11

12

12

2

5

3

1

7

36

21

17

25

12

9

10

1

5

2

3

1

10

46

36

17

17

19

16

16

0

3

0

5

0

19

29

学生 (n=46)
家事従事者

(n=348)
無職 (n=535) その他 (n=58)
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1

0

1

1

0

1

8

5

5

10

6

6

78

86

86

2

2

3

0% 25% 50% 75% 100%

29年度 (n=2098)

27年度 (n=2212)

25年度 (n=2319)

経
年

比
較

毎号読む ほとんど毎号読む たまに読む ほとんど読まない 読んだことがない 無回答

【問18】季刊誌「横濱」を読んでいますか。

【全体・経年比較】
• 季刊誌「横濱」を読んでいる人（「毎号読む」、「ほとんど毎号読む」、「たまに読む」
• の合計）は10％と、27年度と比較すると5ポイント増加している。

（６）季刊誌「横濱」：購読状況
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1

1

0

1

1

1

8

9

8

10

13

9

78

74

80

2

2

2

0% 25% 50% 75% 100%

全体 (n=2098)

男性 (n=796)

女性 (n=1286)

性
別

毎号読む ほとんど毎号読む たまに読む ほとんど読まない 読んだことがない 無回答

【問18】季刊誌「横濱」を読んでいますか。

【性別】
• 女性は、季刊誌「横濱」を「読んだことがない」人が80％と男性と比較し、6ポイン

ト高い。

（６）季刊誌「横濱」：購読状況
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1

0

0

0

1

1

1

1

1

0

0

1

0

1

8

3

4

4

9

10

14

10

5

4

9

12

12

13

78

90

92

87

78

74

64

2

1

1

1

1

2

5

0% 25% 50% 75% 100%

全体 (n=2098)

20～29歳 (n=153)

30～39歳 (n=239)

40～49歳 (n=400)

50～59歳 (n=360)

60～69歳 (n=395)

70歳以上 (n=543)

年
齢

別

毎号読む ほとんど毎号読む たまに読む ほとんど読まない 読んだことがない 無回答

【問18】季刊誌「横濱」を読んでいますか。

【年齢別】
• 高年齢層になるほど、購読率が高くなる傾向があり、50歳代と60歳代では、読ん

でいる人（「毎号読む」、「ほとんど毎号読む」、「たまに読む」の合計）の割合は、そ
れぞれ11％、70歳代では16％を占める。

（６）季刊誌「横濱」：購読状況
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1

0

0

2

1

1

0

1

0

1

0

2

1

0

3

0

0

1
0

1

0

2

1

0

1

1

2

1

0

0

0

0

1

1

0

0

1

0

8

4

7

12

13

8

9

12

4

10

13

5

9

8

8

10

5

11

13

10

5

10

12

10

10

12

10

8

17

6

8

9

12

18

10

14

10

13

78

90

79

72

75

79

75

71

86

70

73

86

76

78

68

73

79

73

73

2

1

2

2

1

1

4

5

1

1

8

0

4

2

1

6

2

4

1

0% 25% 50% 75% 100%

全体 (n=2098)

青葉区 (n=164)

旭区 (n=137)

泉区 (n=104)

磯子区 (n=93)

神奈川区 (n=145)

金沢区 (n=135)

港南区 (n=127)

港北区 (n=191)

栄区 (n=77)

瀬谷区 (n=64)

都筑区 (n=131)

鶴見区 (n=138)

戸塚区 (n=161)

中区 (n=76)

西区 (n=49)

保土ケ谷区 (n=98)

緑区 (n=92)

南区 (n=106)

居
住

地
域

別

毎号読む ほとんど毎号読む たまに読む ほとんど読まない 読んだことがない 無回答

【問18】季刊誌「横濱」を読んでいますか。

【居住地域別】
• 泉区と港南区で季刊誌「横濱」を読んでいる人（「毎号読む」、「ほとんど毎号読む」、

「たまに読む」の合計）の割合はそれぞれ15％で、全体よりも5ポイント高い。

（６）季刊誌「横濱」：購読状況
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【全体】
• 季刊誌「横濱」を読んだきっかけは、「広報よこはまでのお知らせ」が最も高く41％、

次いで、「書店でのお知らせ・陳列」が39％と続く。

（６）季刊誌「横濱」：読んだきっかけ

41

39

18

9

2

0

18

2

「広報よこはま」でのお知らせ

書店でのお知らせ・陳列

交通機関の車内広告

広報テレビ・ラジオ番組

市ウェブサイト

ツイッターでのお知らせ

その他

無回答

全体 (n=201)

(%)【問19】「横濱」を読んだきっかけは何ですか。【複数回答】

                 /      /      



87

【性別】
• 性別により、季刊誌「横濱」を読んだきっかけに、差が見られる。
• 男性は「書店でのお知らせ・陳列」が45％と最も高く、女性と比較すると10ポイン

ト高い。
• 女性は「交通機関の車内広告」が22％と、男性と比較すると10ポイント高い点が

特徴。

（６）季刊誌「横濱」：読んだきっかけ

41

39

18

9

2

0

18

2

40

45

11

11

4

1

17

2

42

35

22

7

2

0

19

3

「広報よこはま」でのお知らせ

書店でのお知らせ・陳列

交通機関の車内広告

広報テレビ・ラジオ番組

市ウェブサイト

ツイッターでのお知らせ

その他

無回答

全体 (n=201) 男性 (n=84) 女性 (n=116)

(%)【問19】「横濱」を読んだきっかけは何ですか。【複数回答】

                 /      /      
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【年齢別】
• 50歳代は「書店でのお知らせ・陳列」が最も高く、60歳代と70歳代では「広報よ

こはまでのお知らせ」が最も高い。

※20歳代～40歳代は母数が少ないため参考値。

（６）季刊誌「横濱」：読んだきっかけ

                 /      /      

(%)【問19】「横濱」を読んだきっかけは何ですか。【複数回答】

41

39

18

9

2

0

18

2

「広報よこはま」でのお知らせ

書店でのお知らせ・陳列

交通機関の車内広告

広報テレビ・ラジオ番組

市ウェブサイト

ツイッターでのお知らせ

その他

無回答

全体 (n=201) 20～29歳 (n=6) 30～39歳 (n=9) 40～49歳 (n=15)

50～59歳 (n=36) 60～69歳 (n=44) 70歳以上 (n=91)

17

100
0

0

0

0

0

0

0

56

0

11

0

0

33

0

20

53

20

0

0

0

27

0

11

61

19

3

0

0

31

0

「広報よこはま」でのお知らせ

書店でのお知らせ・陳列

交通機関の車内広告

広報テレビ・ラジオ番組

市ウェブサイト

ツイッターでのお知らせ

その他

無回答

43

36

23

11

7

0

18

0

62

24

18

12

2

1

11

5
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【全体・経年比較】
• 季刊誌「横濱」の読者が、取り上げてほしいテーマは「観光・イベント情報」が65％

と最も高く、次いで、「市の文化・歴史」が63％と続く。
• 27年度と比較すると、「グルメ情報」が6ポイント増加している。

（６）季刊誌「横濱」：取り上げてほしいテーマ

65

63

34

17

5

3

9

65

66

28

16

3

2

7

観光・イベント情報

市の文化・歴史

グルメ情報

ショッピング情報

その他

特になし

無回答

29年度 (n=201) 27年度 (n=130)

(%)【問20】「横濱」で取り上げてほしいテーマは何ですか。【複数回答】

                 /      /      
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【性別】
• 季刊誌「横濱」で取り上げてほしいテーマは、男女により違いが見られる。
• 男性は、「市の文化・歴史」が76％と最も高いのに対し、女性は「観光・イベント情

報」が67％と最も高い。

（６）季刊誌「横濱」：取り上げてほしいテーマ

65

63

34

17

5

3

9

61

76

29

11

7

4

7

67

53

38

21

3

3

10

観光・イベント情報

市の文化・歴史

グルメ情報

ショッピング情報

その他

特になし

無回答

全体 (n=201) 男性 (n=84) 女性 (n=116)

(%)【問20】「横濱」で取り上げてほしいテーマは何ですか。【複数回答】

                 /      /      
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                 /      /      

(%)【問20】「横濱」で取り上げてほしいテーマは何ですか。【複数回答】

65

63

34

17

5

3

9

観光・イベント情報

市の文化・歴史

グルメ情報

ショッピング情報

その他

特になし

無回答

全体 (n=201) 20～29歳 (n=6) 30～39歳 (n=9) 40～49歳 (n=15)

50～59歳 (n=36) 60～69歳 (n=44) 70歳以上 (n=91)

83

83

67

17

17

0

0

67

33

56

33

11

0

22

80

60

47

13

7

7

7

78

58

50

14

14

3

0

観光・イベント情報

市の文化・歴史

グルメ情報

ショッピング情報

その他

特になし

無回答

61

77

32

20

2

2

7

57

59

23

15

1

4

13

【年齢別】
• 50歳代は、「観光・イベント情報」が78％、「グルメ情報」が50％と全体よりも10

ポイント以上高い。
• 60歳代は、「市の文化・歴史」が77％と全体よりも10ポイント以上高い。

※20歳代～40歳代は母数が少ないため参考値。

（６）季刊誌「横濱」：取り上げてほしいテーマ
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【全体】
• 季刊誌「横濱」を読んでいない理由は、「知らなかった」が74％と圧倒的に高い。

（６）季刊誌「横濱」：読んでいない理由

74

19

14

5

4

3

0

5

1

知らなかった

必要なことは新聞・テレビ・インターネットなど、

他の手段で得ている

値段が高い

読む時間がない

読みたいと思う情報がない

市や区の情報（事業や行事、お知らせなど）に

関心がない

読みにくい

その他

無回答

全体 (n=1848)

(%)【問21】「横濱」を読んでいない理由は何ですか。【複数回答】

                       /         
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【性別】
• 季刊誌「横濱」を読んでいない理由は、性別に関わらず、「知らなかった」が最も高

い。

（６）季刊誌「横濱」：読んでいない理由

74

19

14

5

4

3

0

5

1

69

22

14

7

6

4

1

5

1

76

18

14

5

3

2

0

5

1

知らなかった

必要なことは新聞・テレビ・インターネットなど、

他の手段で得ている

値段が高い

読む時間がない

読みたいと思う情報がない

市や区の情報（事業や行事、お知らせなど）に

関心がない

読みにくい

その他

無回答

全体 (n=1848) 男性 (n=693) 女性 (n=1143)

(%)【問21】「横濱」を読んでいない理由は何ですか。【複数回答】

                       /         
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【年齢別】
• 季刊誌「横濱」を読んでいない理由は、どの年齢層でも「知らなかった」が最も高い

が、特に、30歳代と40歳代は全体と比較し5ポイント以上高い。
• 70歳代は、「必要なことは新聞・テレビ・インターネットなど、他の手段で得ている」

が26％と全体よりも5ポイント以上高い。

（６）季刊誌「横濱」：読んでいない理由

                       /         

(%)【問21】「横濱」を読んでいない理由は何ですか。【複数回答】

74

19

14

5

4

3

0

5

1

知らなかった

必要なことは新聞・テレビ・インターネッ

トなど、他の手段で得ている

値段が高い

読む時間がない

読みたいと思う情報がない

市や区の情報（事業や行事、お知らせ

など）に関心がない

読みにくい

その他

無回答

全体 (n=1848) 20～29歳 (n=146) 30～39歳 (n=228) 40～49歳 (n=380)

50～59歳 (n=322) 60～69歳 (n=342) 70歳以上 (n=423)

77

21

10

10

8

6

1

3

0

84

12

15

6

3

4

0

4

0

79

17

17

6

3

2

0

5

1

76

16

17

5

2

3

0

6

1

知らなかった

必要なことは新聞・テレビ・インターネッ

トなど、他の手段で得ている

値段が高い

読む時間がない

読みたいと思う情報がない

市や区の情報（事業や行事、お知らせ

など）に関心がない

読みにくい

その他

無回答

70

20

13

4

4

2

0

6

1

63

26

9

5

5

3

0

6

3
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【全体】
• 「暮らしのガイド」の認知率（「知っていて、使っている」と「知っているが、使ってい

ない」の合計）は、全体の約6割を占める。
• 「知っていて、使っている」は27％を占める。

（７）「暮らしのガイド」：認知・使用状況

知っていて、使って

いる

27

知っているが、使っ

ていない
32

知らない

37

無回答

4

(%)【問22】「暮らしのガイド」を知っていますか。また、使っていますか。

(n=2098)
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【性別】
• 女性は、「暮らしのガイド」の認知率と使用率ともに男性よりも5ポイント以上高い。

（７）「暮らしのガイド」：認知・使用状況

27

24

30

32

28

34

37

44

33

4

5

3

0% 25% 50% 75% 100%

全体 (n=2098)

男性 (n=796)

女性 (n=1286)

性
別

知っていて、使っている 知っているが、使っていない 知らない 無回答

【問22】「暮らしのガイド」を知っていますか。また、使っていますか。
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【年齢別】
• 20歳代は、認知率が他の年齢層と比較し非常に低い。
• 60歳代は、使用率が全体と比較し、5ポイント高い。

（７）「暮らしのガイド」：認知・使用状況

27

13

22

28

31

32

28

32

19

38

36

37

31

27

37

67

39

35

30

34

36

4

1

2

1

3

3

9

0% 25% 50% 75% 100%

全体 (n=2098)

20～29歳 (n=153)

30～39歳 (n=239)

40～49歳 (n=400)

50～59歳 (n=360)

60～69歳 (n=395)

70歳以上 (n=543)

年
齢

別

知っていて、使っている 知っているが、使っていない 知らない 無回答

【問22】「暮らしのガイド」を知っていますか。また、使っていますか。
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【市内居住歴別】
• 市内居住歴が3～5年未満と5～10年未満は「知っているが、使っていない」が全

体よりも5ポイント以上高い。

（７）「暮らしのガイド」：認知・使用状況

27

28

25

23

28

28

32

32

38

41

31

31

37

39

35

31

39

37

4

1

2

6

2

4

0% 25% 50% 75% 100%

全体 (n=2098)

３年未満 (n=85)

３～５年未満 (n=48)

５～10年未満 (n=163)

10～20年未満 (n=292)

20年以上 (n=1500)

市
内

居
住

歴
別

知っていて、使っている 知っているが、使っていない 知らない 無回答

【問22】「暮らしのガイド」を知っていますか。また、使っていますか。
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【全体】
• 広報テレビ番組「ハマナビ」を視聴している人（「毎週見ている」、「月2～3回ほど見

ている」、「不定期だがたまに見ている」の合計）は、全体の15％を占める。

（８）広報テレビ番組：「ハマナビ」視聴状況

毎週見ている

1

月に２～３回ほど

見ている
1

不定期だがたまに

見ている
13

過去に見たことが

あるが今は見てい
ない

8

見たことがない

75

無回答

3

(%)【問23】広報テレビ番組「ハマナビ」（テレビ神奈川 土曜18時～18時30分）を見ています

か。

(n=2098)
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【性別】
• 広報テレビ番組「ハマナビ」の視聴状況は、性別により大きな違いは見られない。

（８）広報テレビ番組：「ハマナビ」視聴状況

1

1

1

1

1

1

13

14

12

8

8

7

75

72

76

3

4

2

0% 25% 50% 75% 100%

全体 (n=2098)

男性 (n=796)

女性 (n=1286)

性
別

毎週見ている 月に２～３回ほど見ている

不定期だがたまに見ている 過去に見たことがあるが今は見ていない

見たことがない 無回答

【問23】広報テレビ番組「ハマナビ」（テレビ神奈川 土曜18時～18時30分）を見ていますか。
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1

0

0

0

1

1

1

1

1

0

0

0

1

3

13

7

6

11

10

16

20

8

8

11

7

8

7

7

75

84

82

82

80

73

61

3

1

1

1

1

2

8

0% 25% 50% 75% 100%

全体 (n=2098)

20～29歳 (n=153)

30～39歳 (n=239)

40～49歳 (n=400)

50～59歳 (n=360)

60～69歳 (n=395)

70歳以上 (n=543)

年
齢

別

毎週見ている 月に２～３回ほど見ている

不定期だがたまに見ている 過去に見たことがあるが今は見ていない

見たことがない 無回答

【問23】広報テレビ番組「ハマナビ」（テレビ神奈川 土曜18時～18時30分）を見ていますか。

【年齢別】
• 高年齢層になるほど、広報テレビ番組「ハマナビ」を視聴している人（「毎週見てい

る」、「月2～3回ほど見ている」、「不定期だがたまに見ている」の合計）の割合は
増加する傾向が見られる。

（８）広報テレビ番組：「ハマナビ」視聴状況
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1

2

1

0

0

0

0

0

1

0

1

0

1

0

0

2

2

1

2

0

13

15

12

8

12

10

4

14

18

9

8

10

6

10

10

2

2

7

7

10

75

67

79

81

74

86

91

76

67

78

3

6

1

1

3

0

0

1

6

3

0% 25% 50% 75% 100%

全体 (n=2098)

自営業・家族従業 (n=126)

市内勤務（常勤） (n=289)

市外勤務（常勤） (n=334)

市内勤務（パート等） (n=278)

市外勤務（パート等） (n=59)

学生 (n=46)

家事従事者 (n=348)

無職 (n=535)

その他 (n=58)

職
業

別

毎週見ている 月に２～３回ほど見ている

不定期だがたまに見ている 過去に見たことがあるが今は見ていない

見たことがない 無回答

【問23】広報テレビ番組「ハマナビ」（テレビ神奈川 土曜18時～18時30分）を見ていますか。

【職業別】
• 無職は、広報テレビ番組「ハマナビ」の視聴率（「毎週見ている」、「月2～3回ほど

見ている」、「不定期だがたまに見ている」の合計）が21％に達し、全体よりも5ポ
イント以上高い。

（８）広報テレビ番組：「ハマナビ」視聴状況
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【全体】
• 広報テレビ番組「ハマナビ」を見たきっかけは、「テレビコマーシャル」が32％と高い

が、「その他」も33％と高く、「その他」の自由回答内容を見ると「テレビをつけたら、
たまたまやっていた」や「テレビ神奈川をよく見ているから」といった理由が多い。

（８）広報テレビ番組：「ハマナビ」視聴きっかけ

32

28

13

2

1

0

33

4

テレビコマーシャル

「広報よこはま」でのお知らせ

交通機関の車内広告

市ウェブサイト

キーワード検索やハッシュタグ検索

ツイッターでのお知らせ

その他

無回答

全体 (n=468)

(%)【問24】「ハマナビ」を見たきっかけは何ですか。【複数回答】
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【性別】
• 広報テレビ番組「ハマナビ」の視聴きっかけは、男女で大きな差は見られない。

（８）広報テレビ番組：「ハマナビ」視聴きっかけ

32

28

13

2

1

0

33

4

31

28

14

2

2

0

33

3

33

27

12

3

1

0

34

5

テレビコマーシャル

「広報よこはま」でのお知らせ

交通機関の車内広告

市ウェブサイト

キーワード検索やハッシュタグ検索

ツイッターでのお知らせ

その他

無回答

全体 (n=468) 男性 (n=187) 女性 (n=278)

(%)【問24】「ハマナビ」を見たきっかけは何ですか。【複数回答】
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(%)【問24】「ハマナビ」を見たきっかけは何ですか。【複数回答】

32

28

13

2

1

0

33

4

テレビコマーシャル

「広報よこはま」でのお知らせ

交通機関の車内広告

市ウェブサイト

キーワード検索やハッシュタグ検

索

ツイッターでのお知らせ

その他

無回答

全体 (n=468) 20～29歳 (n=23) 30～39歳 (n=40) 40～49歳 (n=72)

50～59歳 (n=68) 60～69歳 (n=98) 70歳以上 (n=167)

39

9

26

0

9

0

35

0

25

8

5

3

5

0

63

0

39

8

7

6

3

0

40

3

40

16

6

1

1

0

44

0

テレビコマーシャル

「広報よこはま」でのお知らせ

交通機関の車内広告

市ウェブサイト

キーワード検索やハッシュタグ検

索

ツイッターでのお知らせ

その他

無回答

30

26

15

4

0

0

37

2

29

50

18

1

0

0

16

8

【年齢別】
• 40歳代と50歳代は、「テレビコマーシャル」が全体よりも5ポイント以上高く、70歳

代では、「広報よこはまでのお知らせ」が全体よりも22ポイント高い。

※20歳代は母数が少ないため参考値

（８）広報テレビ番組：「ハマナビ」視聴きっかけ
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【全体】
• 広報テレビ番組「ハマナビ」を見ていない理由は、「知らなかった」が73％と最も高

い。

（８）広報テレビ番組：「ハマナビ」見ていない理由

73

12

10

6

1

6

4

知らなかった

普段テレビを見ない

曜日・時間帯がよくない

取り上げる内容（情報）に興味がない

番組の演出・雰囲気が好きではない

その他

無回答

全体 (n=1725)

(%)【問25】「ハマナビ」を見ていない理由は何ですか。【複数回答】
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【性別】
• 広報テレビ番組「ハマナビ」を見ていない理由は、男女共に「知らなかった」が最も

高い。

（８）広報テレビ番組：「ハマナビ」見ていない理由

73

12

10

6

1

6

4

68

14

10

8

1

7

3

76

11

10

5

1

6

4

知らなかった

普段テレビを見ない

曜日・時間帯がよくない

取り上げる内容（情報）に興味がない

番組の演出・雰囲気が好きではない

その他

無回答

全体 (n=1725) 男性 (n=639) 女性 (n=1076)

(%)【問25】「ハマナビ」を見ていない理由は何ですか。【複数回答】
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【年齢別】
• どの年齢層も、「知らなかった」が最も高く7割を超える。

（８）広報テレビ番組：「ハマナビ」見ていない理由

                              

(%)【問25】「ハマナビ」を見ていない理由は何ですか。【複数回答】

73

12

10

6

1

6

4

知らなかった

普段テレビを見ない

曜日・時間帯がよくない

取り上げる内容（情報）に興味が

ない

番組の演出・雰囲気が好きでは

ない

その他

無回答

全体 (n=1725) 20～29歳 (n=140) 30～39歳 (n=223) 40～49歳 (n=354)

50～59歳 (n=314) 60～69歳 (n=319) 70歳以上 (n=370)

74

16

9

8

0

4

2

74

16

9

6

0

5

4

76

16

8

5

1

5

2

75

11

11

6

1

6

3

知らなかった

普段テレビを見ない

曜日・時間帯がよくない

取り上げる内容（情報）に興味が

ない

番組の演出・雰囲気が好きでは

ない

その他

無回答

71

8

14

6

1

6

4

71

8

6

7

1

8

7
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【全体】
• 全体の8割が広報ラジオ番組を「聴いたことがない」と回答している。

（８）広報ラジオ番組：聴取状況

7

5

2

1

0

80

8

「ヨコハマ マイ チョイス！」

「ようこそ横浜」

「ホッと横浜」

「横濱流儀～ハマスタイル～」

「パブリック・サービス・アナウンスメント」

聴いたことがない

無回答

全体 (n=2098)

(%)【問26】広報ラジオ番組で、聴いたことがある番組を全てお選びください。【複数回答】
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【性別】
• 広報ラジオ番組の視聴状況は、性別により大きな差は見られない。

（８）広報ラジオ番組：聴取状況

7

5

2

1

0

80

8

8

6

2

1

0

78

8

6

4

2

1

0

81

7

「ヨコハマ マイ チョイス！」

「ようこそ横浜」

「ホッと横浜」

「横濱流儀～ハマスタイル～」

「パブリック・サービス・アナウンスメント」

聴いたことがない

無回答

全体 (n=2098) 男性 (n=796) 女性 (n=1286)

(%)【問26】広報ラジオ番組で、聴いたことがある番組を全てお選びください。【複数回答】



111

【年齢別】
• どの年齢層も広報ラジオ番組を「聴いたことがない」と回答している割合が高いが、

特に、30歳代で9割に達し、全体よりも10ポイント高い。

（８）広報ラジオ番組：聴取状況

(%)【問26】広報ラジオ番組で、聴いたことがある番組を全てお選びください。【複数回答】

7

5

2

1

0

80

8

「ヨコハマ マイ チョイス！」

「ようこそ横浜」

「ホッと横浜」

「横濱流儀～ハマスタイル～」

「パブリック・サービス・アナウンス

メント」

聴いたことがない

無回答

全体 (n=2098) 20～29歳 (n=153) 30～39歳 (n=239) 40～49歳 (n=400)

50～59歳 (n=360) 60～69歳 (n=395) 70歳以上 (n=543)

7

3

1

1

0

86

3

6

1

0

0

0

90

3

8

2

1

1

1

86

3

9

4

1

0

0

84

3

「ヨコハマ マイ チョイス！」

「ようこそ横浜」

「ホッと横浜」

「横濱流儀～ハマスタイル～」

「パブリック・サービス・アナウンス

メント」

聴いたことがない

無回答

7

7

2

2

0

79

6

5

9

4

2

1

66

19
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【職業別】
• どの職業も広報ラジオ番組を「聴いたことがない」と回答している割合が高いが、

特に、市外勤務（常勤およびパート等）や学生は、全体よりもその割合が5ポイント
以上高い。

（８）広報ラジオ番組：聴取状況

(%)【問26】広報ラジオ番組で、聴いたことがある番組を全てお選びください。【複数回答】

7

5

2

1

0

80

8

「ヨコハマ マイ チョ イス！」

「ようこそ横浜」

「ホッと横浜」

「横濱流儀～ハマスタイ ル～」

「パブリック・サービス・アナウンスメント」

聴いたことがない

無回答

全体 (n=2098)

9

9

4

2

1

73

7

10

6

1

1

0

82

3

6

2

1

1

0

87

4

10

4

1

0

0

79

6

自営業・家族従業

(n=126)

市内勤務（常勤）

(n=289)

市外勤務（常勤）

(n=334)

市内勤務（パート

等） (n=278)

3

2

2

0

0

95

0

「ヨコハマ マイ チョ イス！」

「ようこそ横浜」

「ホッと横浜」

「横濱流儀～ハマスタイ ル～」

「パブリック・サービス・アナウンスメント」

聴いたことがない

無回答

市外勤務（パート

等） (n=59)

11

0

0

2

0

87

2

5

5

1

1

1

84

5

5

7

4

1

0

72

15

0

2

2

3

2

83

10

学生 (n=46)
家事従事者

(n=348)
無職 (n=535) その他 (n=58)
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【全体】
• 広報ラジオ番組の聴取方法は、「家庭のラジオ」が54％と最も高く、「車内のラジ

オ」が47％と次いで高い。

（８）広報ラジオ番組：聴取方法

54

47

7

5

2

家庭のラジオ

車内のラジオ

パソコン・スマートフォン・タブレット端末

その他

無回答

全体 (n=263)

(%)【問27】広報ラジオ番組を、どのような手段で聞いていますか。【複数回答】
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【性別】
• 性別により、広報ラジオ番組の聴取方法に違いが見られる。
• 男性は「車内のラジオ」が57％と最も高く、女性は「家庭のラジオ」が61％と最も

高い。

（８）広報ラジオ番組：聴取方法

54

47

7

5

2

44

57

6

7

2

61

39

8

3

1

家庭のラジオ

車内のラジオ

パソコン・スマートフォン・タブレット端末

その他

無回答

全体 (n=263) 男性 (n=108) 女性 (n=152)

(%)【問27】広報ラジオ番組を、どのような手段で聞いていますか。【複数回答】
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(%)【問27】広報ラジオ番組を、どのような手段で聞いていますか。【複数回答】

54

47

7

5

2

家庭のラジオ

車内のラジオ

パソコン・スマートフォン・タブレッ

ト端末

その他

無回答

全体 (n=263) 20～29歳 (n=17) 30～39歳 (n=17) 40～49歳 (n=42)

50～59歳 (n=46) 60～69歳 (n=59) 70歳以上 (n=82)

35

59

35

6

0

24

82

6

6

0

38

71

7

5

0

35

59

11

7

2

家庭のラジオ

車内のラジオ

パソコン・スマートフォン・タブレッ

ト端末

その他

無回答

63

37

5

8

0

78

24

0

1

4

【年齢別】
• 40歳代と50歳代は「車内のラジオ」が最も高く、60歳代と70歳代は「家庭のラジ

オ」が最も高い。

※20歳代と30歳代は母数が少ないため参考値

（８）広報ラジオ番組：聴取方法
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【全体・経年比較】
• 市の広報番組で視聴したいテーマは、「市内の催し案内」が45％と最も高く、次い

で「観光・イベント情報」が44％と高い。
• 27年度と比較すると、全体的に低下傾向が見られる。

（８）広報テレビ・ラジオ番組：視聴したいテーマ内容

45

44

37

23

18

17

12

5

23

47

51

47

26

23

21

15

4

9

50

48

43

22

25

20

11

6

12

市内の催し案内

観光・イベント情報

生活情報

グルメ情報

市の政策・重要事業

市の文化・歴史

ショッピング情報

その他

無回答

29年度 (n=2098) 27年度 (n=2212) 25年度 (n=2319)

(%)【問28】市の広報番組（テレビ、ラジオ）でどのようなテーマの内容を視聴したいですか。

【複数回答】
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【性別】
• 市の広報番組で視聴したい内容に、性別で違いが見られる。
• 男性は「市の政策・重要事業」が女性よりも5ポイント以上高いのに対し、女性は

「生活情報」、「グルメ情報」、「ショッピング情報」が男性よりも5ポイント以上高い。

（８）広報テレビ・ラジオ番組：視聴したいテーマ内容

45

44

37

23

18

17

12

5

23

43

42

33

18

23

19

8

7

22

46

46

40

26

16

16

15

3

22

市内の催し案内

観光・イベント情報

生活情報

グルメ情報

市の政策・重要事業

市の文化・歴史

ショッピング情報

その他

無回答

全体 (n=2098) 男性 (n=796) 女性 (n=1286)

(%)【問28】市の広報番組（テレビ、ラジオ）でどのようなテーマの内容を視聴したいですか。

【複数回答】
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【年齢別】
• 20歳～40歳代は、「観光・イベント情報」と「グルメ情報」が全体よりも10ポイント

以上高い。

（８）広報テレビ・ラジオ番組：視聴したいテーマ内容

(%)【問28】市の広報番組（テレビ、ラジオ）でどのようなテーマの内容を視聴したいですか。

【複数回答】

45

44

37

23

18

17

12

5

23

市内の催し案内

観光・イベント情報

生活情報

グルメ情報

市の政策・重要事業

市の文化・歴史

ショッピング情報

その他

無回答

全体 (n=2098) 20～29歳 (n=153) 30～39歳 (n=239) 40～49歳 (n=400)

50～59歳 (n=360) 60～69歳 (n=395) 70歳以上 (n=543)

46

56

26

33

24

13

18

3

10

50

56

37

37

20

10

17

5

15

53

54

43

33

20

14

17

3

16

46

51

38

29

15

18

13

5

18

市内の催し案内

観光・イベント情報

生活情報

グルメ情報

市の政策・重要事業

市の文化・歴史

ショッピング情報

その他

無回答

45

41

43

15

16

23

9

6

25

34

26

32

7

19

19

6

5

36
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【職業別】
• 市外勤務（パート等）は「観光・イベント情報」と「生活情報」、学生は「グルメ情報」

と「市の政策・重要事業」が全体よりも10ポイント以上高い。

（８）広報テレビ・ラジオ番組：視聴したいテーマ内容

(%)【問28】市の広報番組（テレビ、ラジオ）でどのようなテーマの内容を視聴したいですか。

【複数回答】

45

44

37

23

18

17

12

5

23

市内の催し案内

観光・イ ベント情報

生活情報

グルメ情報

市の政策・重要事業

市の文化・歴史

ショ ッピング情報

その他

無回答

全体 (n=2098)

40

44

32

25

21

17

9

2

26

43

50

31

28

18

15

11

5

19

49

53

38

28

21

16

12

5

15

50

50

44

30

14

14

17

3

19

自営業・家族従業

(n=126)

市内勤務（常勤）

(n=289)

市外勤務（常勤）

(n=334)

市内勤務（パート

等） (n=278)

47

54

47

27

17

17

17

5

17

市内の催し案内

観光・イ ベント情報

生活情報

グルメ情報

市の政策・重要事業

市の文化・歴史

ショ ッピング情報

その他

無回答

市外勤務（パート

等） (n=59)

43

50

28

35

30

13

17

7

15

51

47

43

24

18

18

16

3

23

38

30

35

11

18

19

9

7

31

43

45

36

19

24

29

9

7

29

学生 (n=46)
家事従事者

(n=348)
無職 (n=535) その他 (n=58)
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【全体・経年比較】
• 「健康・医療」が56％と最も高く、次いで「防災・防犯」が49％と市民の関心が高

い。
• 27年度と比較すると、「福祉」が5ポイント、「環境」が4ポイント低下している。他の

テーマに大きな変化は見られない。

（９）横浜市の広報について：関心ある、充実を望むテーマ

56

49

47

41

27

25

25

21

17

10

2

5

4

58

50

45

46

31

24

23

23

18

10

2

5

2

53

37

40

40

36

21

25

24

23

12

4

6

健康・医療

防災・防犯

観光・イベント

福祉

環境

スポーツ・文化

まちづくり*

子育て・青少年

教育

産業・経済

その他

特になし※

無回答

29年度 (n=2098) 27年度 (n=2212) 25年度 (n=2319)

(%)【問29】横浜市の事業で関心のあるテーマ、あるいは広報を充実してほしいテーマはど

れですか。【複数回答】

※            27        

*                           
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（９）横浜市の広報について：関心ある、充実を望むテーマ

【性別】
• 性別で、関心のあるテーマに違いが見られる。
• 男性は「スポーツ・文化」、「まちづくり」、「産業・経済」が女性よりも5ポイント以上

高く、女性は「健康・医療」、「福祉」、「子育て・青少年」が男性よりも5ポイント以
上高い。

56

49

47

41

27

25

25

21

17

10

2

5

4

48

47

46

34

26

30

29

16

15

13

2

6

5

60

51

48

45

28

23

23

24

19

8

2

4

3

健康・医療

防災・防犯

観光・イベント

福祉

環境

スポーツ・文化

まちづくり

子育て・青少年

教育

産業・経済

その他

特になし

無回答

全体 (n=2098) 男性 (n=796) 女性 (n=1286)

(%)【問29】横浜市の事業で関心のあるテーマ、あるいは広報を充実してほしいテーマはど

れですか。【複数回答】
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（９）横浜市の広報について：関心ある、充実を望むテーマ

【年齢別】
• 年齢層により、関心のあるテーマに違いが見られる。
• 20歳代は「観光・イベント」、30歳代と40歳代では「子育て・青少年」と「教育」、

60歳代では「福祉」、70歳代では「健康・医療」が全体よりも10ポイント以上高く、
関心が高い。

(%)【問29】横浜市の事業で関心のあるテーマ、あるいは広報を充実してほしいテーマはど

れですか。【複数回答】

56

49

47

41

27

25

25

21

17

10

2

5

4

健康・医療

防災・防犯

観光・イベント

福祉

環境

スポーツ・文化

まちづくり

子育て・青少年

教育

産業・経済

その他

特になし

無回答

全体 (n=2098) 20～29歳 (n=153) 30～39歳 (n=239) 40～49歳 (n=400)

50～59歳 (n=360) 60～69歳 (n=395) 70歳以上 (n=543)

29

39

58

19

20

31

24

21

13

10

3

8

1

38

50

54

21

15

24

26

56

38

7

3

4

1

51

51

54

33

23

25

28

33

30

11

3

3

1

59

52

52

45

28

29

27

14

11

9

2

5

2

健康・医療

防災・防犯

観光・イベント

福祉

環境

スポーツ・文化

まちづくり

子育て・青少年

教育

産業・経済

その他

特になし

無回答

64

52

45

56

36

29

26

13

13

10

2

5

1

67

46

33

48

32

21

23

7

8

10

1

5

10
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（９）横浜市の広報について：関心ある、充実を望むテーマ

【職業別】
• 市外勤務（パート等）は「防犯・防災」、学生は「スポーツ・文化」に対する関心が全

体よりも10ポイント以上高い。

(%)【問29】横浜市の事業で関心のあるテーマ、あるいは広報を充実してほしいテーマはど

れですか。【複数回答】

56

49

47

41

27

25

25

21

17

10

2

5

4

健康・医療

防災・防犯

観光・イ ベント

福祉

環境

スポーツ・文化

まちづくり

子育て・青少年

教育

産業・経済

その他

特になし

無回答

全体 (n=2098)

54

49

40

43

26

23

20

15

11

15

2

8

3

45

46

55

29

20

28

27

25

20

10

3

7

1

46

52

51

30

21

26

29

28

22

11

3

2

2

64

45

54

46

26

23

25

23

20

8

2

4

2

自営業・家族従業

(n=126)

市内勤務（常勤）

(n=289)

市外勤務（常勤）

(n=334)

市内勤務（パート

等） (n=278)

58

59

44

42

29

22

27

17

15

3

2

10

0

健康・医療

防災・防犯

観光・イ ベント

福祉

環境

スポーツ・文化

まちづくり

子育て・青少年

教育

産業・経済

その他

特になし

無回答

市外勤務（パート

等） (n=59)

35

50

54

22

24

37

30

15

15

9

2

7

0

63

54

49

50

32

28

24

29

23

9

1

3

2

60

47

37

46

33

23

24

11

10

10

2

6

8

57

53

41

52

29

33

31

14

14

9

3

2

7

学生 (n=46)
家事従事者

(n=348)
無職 (n=535) その他 (n=58)
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【全体・経年比較】
• イベントに参加するなどの行動を起こすきっかけとなった広報媒体は、「広報紙（広

報よこはま）」が42％と最も高く、次いで「電車やバスなどの車内広告」が21％、
「電車やバス車内の電光掲示」が10％と続く。

• 27年度から、きっかけとなった広報媒体に大きな変化は見られない。

（９）横浜市の広報について：きっかけとなった広報媒体

42

21

10

9

6

2

2

2

2

1

1

0

0

0

3

37

6

43

24

9

7

2

2

1

1

1

0

0

0

2

40

4

広報紙（広報よこはま）

電車やバスなどの車内広告

電車やバス車内の電光掲示※

暮らしのガイド

市や区のウェブサイト（ホームページ）

広報テレビ番組「ハマナビ」

広報ラジオ番組「ようこそ横浜」

広報ラジオ番組「ヨコハマ マイ チョ イス！」

季刊誌「横濱」

市や区のツイッター

広報ラジオ番組「ホッと横浜」

市や区のメールマガジン

広報ラジオ番組「横濱流儀～ハマスタイル～」

広報ラジオ番組「パブリック・サービス・アナウンスメン

ト」※

その他

特になし

無回答

29年度 (n=2098) 27年度 (n=2212)

(%)【問30】横浜市の広報媒体の中で、イベントに参加するなどの行動を起こすきっかけと

なったものはありますか。【複数回答】

※                                          
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【性別】
• 女性は、「広報紙（広報よこはま）」が48％と男性よりも15ポイント高く、行動を起

こすきっかけとなっている。
• 男性は、「特になし」が43％と女性よりも9ポイント高く、広報媒体が行動を起こす

きっかけに繋がっていない割合が女性よりも高い。

（９）横浜市の広報について：きっかけとなった広報媒体

42

21

10

9

6

2

2

2

2

1

1

0

0

0

3

37

6

33

19

10

10

7

3

2

3

2

1

1

0

1

0

4

43

7

48

23

11

8

5

2

2

1

2

1

1

0

0

0

3

34

5

広報紙（広報よこはま）

電車やバスなどの車内広告

電車やバス車内の電光掲示

暮らしのガイ ド

市や区のウェ ブサイト（ホームページ）

広報テレビ番組「ハマナビ」

広報ラ ジオ番組「ようこそ横浜」

広報ラ ジオ番組「ヨコハマ マイ チョイス！」

季刊誌「横濱」

広報ラ ジオ番組「ホッと横浜」

市や区のツイ ッター

市や区のメールマガジン

広報ラ ジオ番組「横濱流儀～ハマスタイ ル～」

広報ラ ジオ番組「パブリック・サービス・アナウンスメント」

その他

特になし

無回答

全体 (n=2098) 男性 (n=796) 女性 (n=1286)

(%)【問30】横浜市の広報媒体の中で、イベントに参加するなどの行動を起こすきっかけと

なったものはありますか。【複数回答】
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【年齢別】
• 40歳代以上は、「広報紙（広報よこはま）」が主なきっかけとなっている。特に、60歳代では「広

報紙（広報よこはま）」が、全体よりも9ポイント高い。
• 20歳代と30歳代は、「特になし」が5割前後おり、広報媒体が行動を起こすきっかけになってい

ない割合が高い。
• 若年齢層になるほど「電車やバスなどの車内広告」が、高年齢層になるほど「暮らしのガイド」が

行動のきっかけとなる傾向が見られる。

（９）横浜市の広報について：きっかけとなった広報媒体

(%)【問30】横浜市の広報媒体の中で、イベントに参加するなどの行動を起こすきっかけと

なったものはありますか。【複数回答】

42

21

10

9

6

2

2

2

2

1

1

0

0

0

3

37

6

広報紙（広報よこはま）

電車やバスなどの車内広告

電車やバス車内の電光掲示

暮らしのガイ ド

市や区のウェブサイト（ホームページ）

広報テレビ番組「ハマナビ」

広報ラ ジオ番組「ようこそ横浜」

広報ラ ジオ番組「ヨコハマ マイ チョイス！」

季刊誌「横濱」

広報ラ ジオ番組「ホッと横浜」

市や区のツイッター

市や区のメールマガジン

広報ラ ジオ番組「横濱流儀～ハマスタイル～」

広報ラ ジオ番組「パブリック・サービス・アナウンスメント」

その他

特になし

無回答

全体 (n=2098) 20～29歳 (n=153) 30～39歳 (n=239) 40～49歳 (n=400)

50～59歳 (n=360) 60～69歳 (n=395) 70歳以上 (n=543)

12

27

14

3

6

1

0

2

2

0

4

0

1

0

5

54

2

31

24

10

4

10

2

0

2

1

0

1

0

0

0

3

47

2

45

22

11

6

8

1

1

1

1

1

1

0

0

0

4

40

2

44

23

11

8

8

2

2

2

1

0

1

0

0

0

4

36

3

広報紙（広報よこはま）

電車やバスなどの車内広告

電車やバス車内の電光掲示

暮らしのガイ ド

市や区のウェブサイト（ホームページ）

広報テレビ番組「ハマナビ」

広報ラ ジオ番組「ようこそ横浜」

広報ラ ジオ番組「ヨコハマ マイ チョイス！」

季刊誌「横濱」

広報ラ ジオ番組「ホッと横浜」

市や区のツイッター

市や区のメールマガジン

広報ラ ジオ番組「横濱流儀～ハマスタイル～」

広報ラ ジオ番組「パブリック・サービス・アナウンスメント」

その他

特になし

無回答

51

16

7

11

3

2

4

2

3

1

0

1

0

0

3

35

4

45

20

11

14

3

5

4

2

2

2

0

1

1

0

2

28

16
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【職業別】
• 家事従事者、市内勤務（パート等）、市外勤務（パート等）は「広報紙（広報よこはま）」が

行動のきっかけとなっている人が全体よりも5ポイント以上高い。
• 市外勤務（常勤）、市外勤務（パート等）、学生は、「電車やバスなどの車内広告」が全体

よりも5ポイント以上高い。
• 無職は、「暮らしのガイド」が全体よりも6ポイント高く、行動のきっかけとなっている。

（９）横浜市の広報について：きっかけとなった広報媒体

(%)【問30】横浜市の広報媒体の中で、イベントに参加するなどの行動を起こすきっかけと

なったものはありますか。【複数回答】

42

21

10

9

6

2

2

2

2

1

1

0

0

0

3

37

6

広報紙（広報よこはま）

電車やバスなどの車内広告

電車やバス車内の電光掲示

暮らしのガイ ド

市や区のウェブサイト（ホームページ）

広報テレビ番組「ハマナビ」

広報ラ ジオ番組「ようこそ横浜」

広報ラ ジオ番組「ヨコハマ マイ チョイス！」

季刊誌「横濱」

広報ラ ジオ番組「ホッと横浜」

市や区のツイッター

市や区のメールマガジン

広報ラ ジオ番組「横濱流儀～ハマスタイル～」

広報ラ ジオ番組「パブリック・サービス・アナウンスメント」

その他

特になし

無回答

全体 (n=2098)

39

16

3

10

5

6

6

2

2

4

2

0

2

1

2

38

9

32

24

10

6

8

1

1

2

2

0

1

0

0

0

5

42

2

25

26

14

4

6

1

1

1

1

0

1

0

0

0

3

49

4

51

22

10

8

5

2

1

2

0

1

0

0

0

0

3

33

3

自営業・家族従業

(n=126)

市内勤務（常勤）

(n=289)

市外勤務（常勤）

(n=334)

市内勤務（パート

等） (n=278)

51

27

10

5

3

2

2

0

2

0

0

0

0

0

3

41

0

広報紙（広報よこはま）

電車やバスなどの車内広告

電車やバス車内の電光掲示

暮らしのガイ ド

市や区のウェブサイト（ホームページ）

広報テレビ番組「ハマナビ」

広報ラ ジオ番組「ようこそ横浜」

広報ラ ジオ番組「ヨコハマ マイ チョイス！」

季刊誌「横濱」

広報ラ ジオ番組「ホッと横浜」

市や区のツイッター

市や区のメールマガジン

広報ラ ジオ番組「横濱流儀～ハマスタイル～」

広報ラ ジオ番組「パブリック・サービス・アナウンスメント」

その他

特になし

無回答

市外勤務（パート

等） (n=59)

11

33

22

0

9

2

0

7

4

0

7

0

2

0

7

52

0

59

19

11

9

7

1

2

1

2

0

0

0

0

0

3

30

5

45

16

8

15

4

4

3

2

2

2

0

1

0

0

3

34

13

47

29

19

10

2

2

0

2

3

0

0

0

0

0

5

29

7

学生 (n=46)
家事従事者

(n=348)
無職 (n=535) その他 (n=58)
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【全体・経年比較】
• 力を入れてほしい広報媒体は、「広報紙（広報よこはま）」が50％で最も高く、次い

で、「電車やバスなどの車内広告」が31％と続く。
• 27年度と比較すると全体的に増加傾向であるが、中でも、「電車やバスなどの車

内広告」は10ポイント以上の増加が見られ要望の声が高い。

（９）横浜市の広報について：力を入れてほしい広報媒体

50

31

22

19

16

16

14

13

13

6

6

3

3

2

2

11

4

46

19

16

15

17

13

12

9

8

5

5

2

1

3

1

12

2

54

21

23

22

21

17

14

11

6

4

6

2

3

4

3

7

広報紙（広報よこはま）

電車やバスなどの車内広告

回覧板

暮らしのガイド

市や区のウェブサイト（ホームページ）

一般の新聞・テレビ・ラジオ・ウェブサイト

ポスター、掲示板

フリーペーパー

市が発行しているその他の印刷物

市や区のソーシャルメディア

広報テレビ番組

広報ラジオ番組

季刊誌「横濱」などの書籍*

市や区のメールマガジン

その他

特になし※

無回答

29年度 (n=2098) 27年度 (n=2212) 25年度 (n=2319)

(%)【問31】横浜市において、今後、力を入れてほしい広報媒体は何ですか。

※            27        

*                           



129

【性別】
• 女性は、「広報紙（広報よこはま）」、「電車やバスなどの車内広告」、「フリーペー

パー」に対する要望が男性よりも5ポイント以上高い。

（９）横浜市の広報について：力を入れてほしい広報媒体

50

31

22

19

16

16

14

13

13

6

6

3

3

2

2

11

4

43

27

20

18

18

18

13

10

12

7

6

4

4

3

2

13

5

54

33

24

19

15

15

15

16

15

6

6

3

3

1

1

10

3

広報紙（広報よこはま）

電車やバスなどの車内広告

回覧板

暮らしのガイド

市や区のウェブサイト（ホームページ）

一般の新聞・テレビ・ラジオ・ウェブサイト

ポスター、掲示板

フリーペーパー

市が発行しているその他の印刷物

市や区のソーシャルメディア

広報テレビ番組

広報ラジオ番組

季刊誌「横濱」などの書籍

市や区のメールマガジン

その他

特になし

無回答

全体 (n=2098) 男性 (n=796) 女性 (n=1286)

(%)【問31】横浜市において、今後、力を入れてほしい広報媒体は何ですか。
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【年齢別】
• 20歳代と30歳代は「市や区のソーシャルメディア」、30歳代と40歳代は「フリーペーパー」、

30歳代から50歳代は「市や区のウェブサイト（ホームページ）に対する期待が高い。
• 20歳代と50歳代で、「電車やバスなどの車内広告」に対し期待が高い。
• 60歳代以上は、紙ベースの「広報紙（広報よこはま）」、「暮らしのガイド」、「回覧板」に対し

高い期待を示している。

（９）横浜市の広報について：力を入れてほしい広報媒体

(%)【問31】横浜市において、今後、力を入れてほしい広報媒体は何ですか。

50

31

22

19

16

16

14

13

13

6

6

3

3

2

2

11

4

広報紙（広報よこはま）

電車やバスなどの車内広告

回覧板

暮らしのガイ ド

市や区のウェブサイト（ホームページ）

一般の新聞・テレビ・ラジオ・ウェブサイト

ポスター、掲示板

フリーペーパー

市が発行しているその他の印刷物

市や区のソーシャルメディア

広報テレビ番組

広報ラ ジオ番組

季刊誌「横濱」などの書籍

市や区のメールマガジン

その他

特になし

無回答

全体 (n=2098) 20～29歳 (n=153) 30～39歳 (n=239) 40～49歳 (n=400)

50～59歳 (n=360) 60～69歳 (n=395) 70歳以上 (n=543)

17

41

5

3

14

16

10

18

5

22

1

1

1

2

1

22

2

36

34

11

8

23

10

16

26

13

11

5

3

3

2

2

19

1

47

34

15

13

25

14

14

22

10

8

2

2

2

2

3

11

1

48

36

18

16

21

15

16

16

11

8

6

4

4

3

2

11

2

広報紙（広報よこはま）

電車やバスなどの車内広告

回覧板

暮らしのガイ ド

市や区のウェブサイト（ホームページ）

一般の新聞・テレビ・ラジオ・ウェブサイト

ポスター、掲示板

フリーペーパー

市が発行しているその他の印刷物

市や区のソーシャルメディア

広報テレビ番組

広報ラ ジオ番組

季刊誌「横濱」などの書籍

市や区のメールマガジン

その他

特になし

無回答

59

27

26

28

13

16

14

8

18

1

8

5

4

1

2

10

2

61

23

38

27

4

20

14

2

17

0

9

4

4

1

1

7

11
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【職業別】
• 家事従事者と無職は、「広報紙（広報よこはま）」と「回覧板」に対する要望が全体よりも5ポイント

以上高い。無職は、「暮らしのガイド」に対する要望も全体より8ポイント高い。
• 市内外に関わらず常勤者は「市や区のウェブサイト（ホームページ）」、通勤通学距離の長い市外勤

務（常勤及びパート等）と学生は「電車やバスなどの車内広告」に対する要望が高い。
• 市外勤務（常勤）と学生は、「市や区のソーシャルメディア」に対する要望も高い。
• 市内勤務（常勤）と市外勤務（パート）は「フリーペーパー」が全体よりも5ポイント以上高い。

（９）横浜市の広報について：力を入れてほしい広報媒体

(%)【問31】横浜市において、今後、力を入れてほしい広報媒体は何ですか。

50

31

22

19

16

16

14

13

13

6

6

3

3

2

2

11

4

広報紙（広報よこはま）

電車やバスなどの車内広告

回覧板

暮らしのガイ ド

市や区のウェ ブサイト（ホームページ）

一般の新聞・テレビ・ラ ジオ・ウェブサイト

ポスター、掲示板

フリーペーパー

市が発行しているその他の印刷物

市や区のソーシャルメディア

広報テレビ番組

広報ラ ジオ番組

季刊誌「横濱」などの書籍

市や区のメールマガジン

その他

特になし

無回答

全体 (n=2098)

44

21

24

13

17

17

11

11

10

8

10

7

2

2

0

10

6

39

34

10

12

21

14

11

20

9

10

5

5

4

2

2

16

1

33

40

11

12

25

14

16

17

7

13

4

2

3

3

2

12

2

53

32

24

18

13

14

15

18

16

4

3

3

3

1

3

9

2

自営業・家族従業

(n=126)

市内勤務（常勤）

(n=289)

市外勤務（常勤）

(n=334)

市内勤務（パート

等） (n=278)

47

42

17

14

14

12

12

20

15

7

5

0

7

2

0

19

2

広報紙（広報よこはま）

電車やバスなどの車内広告

回覧板

暮らしのガイ ド

市や区のウェ ブサイト（ホームページ）

一般の新聞・テレビ・ラ ジオ・ウェブサイト

ポスター、掲示板

フリーペーパー

市が発行しているその他の印刷物

市や区のソーシャルメディア

広報テレビ番組

広報ラ ジオ番組

季刊誌「横濱」などの書籍

市や区のメールマガジン

その他

特になし

無回答

市外勤務（パート

等） (n=59)

20

39

7

4

17

20

7

15

2

33

0

0

2

4

2

26

0

66

27

29

22

16

15

15

12

15

3

5

3

3

1

1

9

3

58

24

33

27

9

18

15

6

18

1

10

5

4

1

2

11

8

45

36

29

24

10

24

19

14

21

2

5

3

3

2

3

9

5

学生 (n=46)
家事従事者

(n=348)
無職 (n=535) その他 (n=58)
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【市政情報の入手方法別 （1/2）】
• 市政情報の入手方法別に、今後、力を入れてほしい広報媒体をみると、普段使

用している媒体に対して期待が高い。次ページの他の広報媒体の結果が続く。

（９）横浜市の広報について：力を入れてほしい広報媒体

【問31】横浜市において、今後、力を入れてほしい広報媒体は何ですか。

(n=)

広

報

紙

（
広

報

よ

こ

は

ま

）

電

車

や

バ

ス

な

ど

の

車

内

広

告

回

覧

板

暮

ら

し

の

ガ

イ

ド

市

や

区

の

ウ

ェ

ブ

サ

イ

ト

（
ホ

ー

ム

ペ

ー

ジ

）

一

般

の

新

聞

・

テ

レ

ビ

・

ラ

ジ

オ

・

ウ

ェ

ブ

サ

イ

ト

ポ

ス

タ

ー

、

掲

示

板

フ

リ

ー

ペ

ー

パ

ー

市

が

発

行

し

て

い

る

そ

の

他

の

印

刷

物

全体 (2098) 50 31 22 19 16 16 14 13 13
広報紙（広報よこはま） (1471) 65 28 28 22 15 16 15 13 15
回覧板 (935) 63 29 41 24 14 18 18 13 16
電車やバスなどの車内広告 (700) 51 50 23 21 16 21 22 19 19
一般の新聞・テレビ・ラ ジオ・ウェ ブサイ ト (457) 55 32 27 26 16 34 21 13 21
暮らしのガイ ド (436) 70 31 31 46 19 19 20 12 24
ポスター、掲示板 (427) 59 40 30 25 15 21 34 19 19
市や区のウェ ブサイ ト（ホームページ） (333) 46 30 16 14 54 12 14 13 11
電車やバス車内の電光掲示 (315) 51 59 23 18 21 23 24 16 15
市が発行しているその他の印刷物 (313) 68 30 32 35 14 25 26 17 35
広報テレビ番組「ハマナビ」 (113) 67 42 30 28 14 31 20 14 23
季刊誌「横濱」 (69) 68 30 35 42 16 32 22 7 29
一般のソーシャルメディア (63) 32 37 14 6 35 19 16 19 10
広報ラ ジオ番組「ヨコハマ マイ  チョ イ ス！」 (45) 49 36 27 24 11 22 13 18 11
広報ラ ジオ番組「ようこそ横浜」 (40) 55 23 33 38 8 28 10 10 13
市や区のツイ ッター (20) 40 40 15 10 35 10 10 10 5
市や区のメールマガジン (16) 50 25 25 19 44 0 0 6 6
広報ラ ジオ番組「ホッと横浜」 (14) 64 29 57 50 0 36 7 0 21
広報ラ ジオ番組「横濱流儀～ハマスタイ ル～」 (5) 60 60 20 40 20 40 0 20 0
広報ラ ジオ番組「パブリック・サービス・アナウンスメント」 (2) 50 50 0 50 0 100 0 0 0
その他 (41) 51 20 24 17 24 17 24 27 24
特に情報を得ていない (169) 4 26 2 5 7 10 5 7 2
無回答 (72) 36 32 19 21 3 7 10 11 15

※全体と比較して+10ポイントは濃い灰色、-10ポイントは薄い灰色でハイライト
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【市政情報の入手方法別（2/2）】
• 市政情報の入手方法別に、今後、力を入れてほしい広報媒体をみると、普段使

用している媒体に対して期待が高い。

（９）横浜市の広報について：力を入れてほしい広報媒体

【問31】横浜市において、今後、力を入れてほしい広報媒体は何ですか。

(n=)

市

や

区

の

ソ

ー

シ

ャ

ル

メ

デ

ィ

ア

広

報

テ

レ

ビ

番

組

広

報

ラ

ジ

オ

番

組

季

刊

誌

「
横

濱

」
な

ど

の

書

籍

市

や

区

の

メ

ー

ル

マ

ガ

ジ

ン

そ

の

他

特

に

な

し

無

回

答

全体 (2098) 6 6 3 3 2 2 11 4
広報紙（広報よこはま） (1471) 4 7 4 4 2 1 7 4
回覧板 (935) 4 7 4 4 1 1 7 3
電車やバスなどの車内広告 (700) 8 8 4 5 3 1 6 3
一般の新聞・テレビ・ラ ジオ・ウェ ブサイ ト (457) 6 9 6 4 2 2 6 5
暮らしのガイ ド (436) 4 6 6 6 2 1 6 3
ポスター、掲示板 (427) 5 8 3 4 2 2 7 2
市や区のウェ ブサイ ト（ホームページ） (333) 11 5 3 3 3 1 8 1
電車やバス車内の電光掲示 (315) 10 8 3 6 3 1 6 4
市が発行しているその他の印刷物 (313) 4 9 5 5 2 2 4 5
広報テレビ番組「ハマナビ」 (113) 5 32 14 8 3 0 4 4
季刊誌「横濱」 (69) 7 7 1 29 3 1 1 4
一般のソーシャルメディア (63) 43 6 5 3 5 3 8 2
広報ラ ジオ番組「ヨコハマ マイ  チョ イ ス！」 (45) 13 20 42 7 0 4 7 0
広報ラ ジオ番組「ようこそ横浜」 (40) 3 13 35 13 0 0 8 3
市や区のツイ ッター (20) 45 0 0 10 10 0 0 5
市や区のメールマガジン (16) 6 6 0 6 38 0 0 13
広報ラ ジオ番組「ホッと横浜」 (14) 0 43 71 0 0 0 0 0
広報ラ ジオ番組「横濱流儀～ハマスタイ ル～」 (5) 20 20 40 0 0 0 20 0
広報ラ ジオ番組「パブリック・サービス・アナウンスメント」 (2) 0 100 50 0 0 0 0 0
その他 (41) 12 10 2 7 2 12 10 0
特に情報を得ていない (169) 10 0 1 1 1 3 44 4
無回答 (72) 1 8 1 4 0 3 14 24

※全体と比較して+10ポイントは濃い灰色、-10ポイントは薄い灰色でハイライト
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【「広報よこはま」：読んでない理由別】
• 「広報よこはま」を読んでいない理由として、読む時間がないと回答している人は、

「電車やバスなどの車内広告」に対する期待が、全体よりも14ポイント高い。
• 「広報よこはま」を読んでいない理由として、読みにくいと回答している人は、「フ

リーペーパー」に対する期待が、全体よりも13ポイント高い。

（９）横浜市の広報について：力を入れてほしい広報媒体

集計ベース：「広報よこはま」を「読まない/ほとんど読まない」

【問31】横浜市において、今後、力を入れてほしい広報媒体は何ですか。

(n=)

電

車

や

バ

ス

な

ど

の

車

内

広

告

市

や

区

の

ウ

ェ

ブ

サ

イ

ト

（
ホ

ー

ム

ペ

ー

ジ

）

フ

リ

ー

ペ

ー

パ

ー

一

般

の

新

聞

・

テ

レ

ビ

・

ラ

ジ

オ

・

ウ

ェ

ブ

サ

イ

ト

広

報

紙

（
広

報

よ

こ

は

ま

）

市

や

区

の

ソ

ー

シ

ャ

ル

メ

デ

ィ

ア

ポ

ス

タ

ー

、

掲

示

板

暮

ら

し

の

ガ

イ

ド

回

覧

板

全体 (588) 36 18 17 15 12 12 11 9 7
届いていない・気付かなかった (275) 40 17 23 15 11 16 13 9 6
必要なことは新聞・テレビ・イ ンターネットなど他の手段で得ている (135) 36 27 11 23 6 10 7 5 7
読む時間がない (101) 50 19 22 18 13 10 16 12 9
市や区の情報（事業や行事、お知らせなど）に関心がない (88) 25 15 14 16 14 8 9 7 6
読みたい情報がない (65) 38 20 17 22 18 8 18 8 9
読みにくい (33) 36 12 30 24 21 0 15 12 12
その他 (48) 29 25 13 13 21 8 19 17 17
無回答 (10) 20 0 10 10 0 0 0 0 10

(n=)

市

が

発

行

し

て

い

る

そ

の

他

の

印

刷

物 広

報

テ

レ

ビ

番

組

広

報

ラ

ジ

オ

番

組

季

刊

誌

「
横

濱

」
な

ど

の

書

籍

市

や

区

の

メ

ー

ル

マ

ガ

ジ

ン

そ

の

他

特

に

な

し

無

回

答

全体 (588) 7 3 3 2 2 2 23 3
届いていない・気付かなかった (275) 9 4 3 3 3 2 20 2
必要なことは新聞・テレビ・イ ンターネットなど他の手段で得ている (135) 5 4 1 4 1 1 23 3
読む時間がない (101) 6 2 5 4 3 2 16 2
市や区の情報（事業や行事、お知らせなど）に関心がない (88) 7 2 3 3 1 2 30 2
読みたい情報がない (65) 3 3 2 0 2 2 23 2
読みにくい (33) 3 3 3 3 0 12 9 3
その他 (48) 13 0 6 2 0 8 15 4
無回答 (10) 10 0 0 0 0 0 40 10

※全体と比較して+10ポイントは濃い灰色、-10ポイントは薄い灰色でハイライト
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【「広報よこはま」：「横浜トピックス」別】
• 「横浜トピックス」を見たことがある人は、「広報紙（広報よこはま）」と「暮らしのガイ

ド」、「広報ラジオ番組」に対する期待が全体よりも10ポイント以上高い。

（９）横浜市の広報について：力を入れてほしい広報媒体

【問31】横浜市において、今後、力を入れてほしい広報媒体は何ですか。

(n=)

広

報

紙

（
広

報

よ

こ

は

ま

）

電

車

や

バ

ス

な

ど

の

車

内

広

告

回

覧

板

暮

ら

し

の

ガ

イ

ド

市

や

区

の

ウ

ェ

ブ

サ

イ

ト

（
ホ

ー

ム

ペ

ー

ジ

）

一

般

の

新

聞

・

テ

レ

ビ

・

ラ

ジ

オ

・

ウ

ェ

ブ

サ

イ

ト

ポ

ス

タ

ー

、

掲

示

板

フ

リ

ー

ペ

ー

パ

ー

市

が

発

行

し

て

い

る

そ

の

他

の

印

刷

物

全体 (2098) 50 31 22 19 16 16 14 13 13

見たことがある (69) 65 28 30 30 7 22 16 4 16

見たことがない (1598) 47 31 21 17 16 16 14 14 13

無回答 (431) 57 30 25 22 16 13 13 12 15

(n=)

市

や

区

の

ソ

ー

シ

ャ

ル

メ

デ

ィ

ア

広

報

テ

レ

ビ

番

組

広

報

ラ

ジ

オ

番

組

季

刊

誌

「
横

濱

」
な

ど

の

書

籍

市

や

区

の

メ

ー

ル

マ

ガ

ジ

ン

そ

の

他

特

に

な

し

無

回

答

全体 (2098) 6 6 3 3 2 2 11 4

見たことがある (69) 4 14 13 12 4 1 7 7

見たことがない (1598) 7 5 3 3 2 2 12 3

無回答 (431) 4 7 3 3 1 2 9 8

※全体と比較して+10ポイントは濃い灰色、-10ポイントは薄い灰色でハイライト
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（10）自由回答の概要

• 横浜市の広報全般に関するご意見を尋ねたところ、409件の自由回答が得られ
た。内容によって分類を行った結果は以下の通りである。

件数 比率

64 3.1

無駄をなくす 26 1.2

もっと読ませる工夫を／目に入る工夫を 21 1.0

もっと活用したい 17 0.8

156 7.4

イベント情報の充実 29 1.4

広報媒体一覧の提供 24 1.1

市長・市政をもっとアピール 21 1.0

周辺地区情報充実 18 0.9

防犯防災情報充実 16 0.8

高齢者向け情報の充実 11 0.5

若い世代向け（ファミリー含む）情報の充実 11 0.5

その他　内容についての要望 50 2.4

141 6.7

インターネット活用 73 3.5

紙媒体の活用 42 2.0

ラジオ・テレビの活用 21 1.0

電車・バス車内広告の活用 12 0.6

回覧板の活用 9 0.4

その他　媒体や場所の活用（掲示板、駅、スーパーなどの活用等） 43 2.0

99 4.7

広報よこはまについて 69 3.3

広報よこはま配布について 17 0.8

暮らしのガイドについて 8 0.4

季刊誌「横濱」について 5 0.2

「ハマナビ」、「ホッと横浜」について 4 0.2

県・市・区の合体・分割 3 0.1

その他　横浜市媒体 2 0.1

154 7.3

市政・区政について 57 2.7

読みやすさ/分かりやすさについて 53 2.5

その他広報について 28 1.3

上記以外の　その他 26 1.2

総件数 409 19.5

その他：ネット

内容（分類）

広報活動全般について：ネット

内容についての要望：ネット

活用媒体について：ネット

横浜市の広報媒体について：ネット
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（11）市政情報入手媒体と各広報媒体の利用頻度

市政情報や区政情報の入手先としている割合

【問１】普段、市や区の情報（事業や行事、お知らせなど）をどのようなものから得ていますか。【複数回答】 (%)

H20年度 H21年度 H22年度 H23年度 H25年度 H27年度 H29年度

広報紙（広報よこはま） 71.0 69.2 66.1 78.1 71.6 73.0 70.1

暮らしのガイド - - 20.7 21.3 24.0 25.0 20.8

市や区のウェブサイト(ホームページ) 15.1 14.8 15.6 20.4 17.1 18.4 15.9

市や区のツイッター - - - - 1.0 1.2 1.0

市や区のメールマガジン 0.7 2.2 1.2 1.3 1.1 1.0 0.8

広報テレビ番組「ハマナビ」 9.2 9.1 5.0 5.2 4.7 4.2 5.4

広報ラジオ番組「ホッと横浜」 0.6 0.9 0.4 0.4 1.7 0.8 0.7

広報ラジオ番組「ようこそ横浜」 - - - - 1.9 3.3 1.9

広報ラジオ番組「横濱流儀～ハマスタイル～」 - - - - - 0.1 0.2

広報ラジオ番組「ヨコハマ マイ チョイス！」 4.5 3.9 2.0 1.9 2.8 1.7 2.1

季刊誌「横濱」 1.7 2.4 2.2 1.4 2.5 1.8 3.3

≪注記≫ ・表中の"-"は回答項目として未設定

・広報テレビ番組「ハマナビ」（テレビ神奈川）

　　・・・　20・21年度の番組名は「Hi!横濱編集局」、22～24年度の番組名は「ずばり！横濱」

・広報ラジオ番組「ホッと横浜」（ラジオ日本）

　　・・・　20～23年度の番組名は「ヨコハマ オンリーワン」

広報ラジオ番組「ヨコハマ マイ チョイス！」（ＦＭヨコハマ）

　　・・・　20～22年度の番組名は「ヨコハマ アラウンド」

各媒体の利用頻度

「広報よこはま」 (%)

H20年度 H21年度 H22年度 H23年度 H25年度 H27年度 H29年度

毎月読む（Ａ） 26.6 27.2 24.7 30.1 26.8 31.4 27.0

ほとんど毎月読む（Ｂ） 19.6 21.1 19.2 21.4 18.1 17.5 17.2

たまに読む（Ｃ） 27.8 27.3 27.3 23.0 27.4 24.8 25.0

ほとんど読まない（Ｄ） 11.9 11.0 11.2 10.4 12.4 11.2 12.4

読まない（Ｅ） 12.8 13.0 16.9 11.8 11.6 13.8 15.6

無回答 1.2 0.3 0.7 3.3 3.7 1.3 2.8

読む（A+B+C) 74.0 75.6 71.2 74.5 72.3 73.7 69.2

読まない（D+E) 24.7 24.0 28.1 22.2 24.0 25.0 28.0

無回答 1.2 0.3 0.7 3.3 3.7 1.3 2.8

市のウェブサイト（ホームページ） (%)

H20年度 H21年度 H22年度 H23年度 H25年度 H27年度 H29年度

日常的に利用している（Ａ） 3.4 3.4 2.5 1.0 0.5 0.8 0.7

必要な情報を得たい時にだけ利用している（Ｂ） 25.4 25.5 25.5 45.7 30.8 40.6 41.4

ほとんど利用しない※（Ｃ） 24.4 23.2 22.3 - 18.0 - -

利用したことがない（Ｄ） 42.1 45.0 46.6 51.0 46.2 56.9 55.1

無回答 4.6 2.9 3.1 2.2 4.4 1.7 2.8

読む（A+B) 28.8 28.9 28.0 46.7 31.3 41.4 42.1

読まない（C+D) 66.5 68.2 68.9 51.0 64.2 56.9 55.1

無回答 4.6 2.9 3.1 2.2 4.4 1.7 2.8

※ 「ほとんど利用しない」の選択肢はH27年度より削除
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（11）市政情報入手媒体と各広報媒体の利用頻度

季刊誌「横濱」 (%)

H20年度 H21年度 H22年度 H23年度 H25年度 H27年度 H29年度

毎号読む（A) - - - - 0.5 0.3 0.7

ほとんど毎号読む (B) - - - - 0.7 0.3 0.6

たまに読む（C) - - - - 4.7 5.3 8.3

ほとんど読まない（Ｄ） - - - - 5.9 6.0 10.3

読んだことがない（Ｅ） - - - - 85.5 86.3 77.8

無回答 - - - - 2.7 1.9 2.3

読んでいる（A+B+C） - - - - 5.9 5.9 9.6

読んでいない（D+E） - - - - 91.4 92.3 88.1

無回答 - - - - 2.7 1.9 2.3

広報テレビ番組「ハマナビ」（テレビ神奈川　土曜18時～18時30分） (%)

H20年度 H21年度 H22年度 H23年度 H25年度 H27年度 H29年度

毎週見ている（Ａ） - 1.5 0.8 0.7 0.6 0.4 0.6

月に２～３回ほど見ている（Ｂ） - 5.3 4.0 5.6 4.6 4.2 1.0

月に１回ほど見ている※（Ｃ） - 5.2 3.4 6.3 5.4 4.8 -

３か月～半年に１回ほど見ている※（Ｄ） - 7.0 4.4 8.5 9.1 7.0 -

不定期だがたまに見ている※（Ｅ） - - - - - - 13.0

過去に見たことがあるが今は見ていない※（Ｆ） - - - - - - 7.6

見たことがない（Ｇ） - 77.6 84.9 77.2 78.1 82.5 74.6

無回答 - 3.4 2.3 1.7 2.1 1.1 3.1

見ている（A+B+C+D+E） - 19.0 12.6 21.1 19.8 16.4 14.7

見ていない（F+E） - 77.6 84.9 77.2 78.1 82.5 82.2

無回答 - 3.4 2.3 1.7 2.1 1.1 3.1

※ 「月に1回ほど見ている」「３か月～半年に１回ほど見ている」の選択肢は、H29年度より削除

※ 「不定期だがたまに見ている」「過去に見たことがあるが今は見ていない」の選択肢は、H29年度より追加
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アンケート調査票と
提示物（横浜市の広報媒体）

（参 考）




















